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C O N S U M U R I L E  
D E  M A T E R I A L E

trebuie judicios dimensionate 
încă din faza de proiectare!

Reducerea consumurilor de frtatc- 
arîx ţi materiale, realizarea unor con
strucţii, maşini ţi utilaje, bunuri de 
consuni mai ieftine, dar cu caracte
ristici calitative mereu mai ridicate, 
sínt obiective asupra cărora se con
centrează atenţia tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii, a tuturor spe
cialiştilor. Este de fapt o sarcină ce 
rezulta eu pregnanţă din documen
tele de partid, un deziderat major al 
înfăptuirilor noastre viitoare, al ac
centuării ritmului dezvoltării econo
miei naţionale. Iată de ce în pre- 
»cupările institutelor de cercetări ţi 
proiectări, alo unităţilor industriale, 
găsirea celor mai eficiente măsuri de 
gospodărire raţională a materiilor pri
me ţi materialelor, de reducere a con
sumurilor acestora ocupă un !oe cen
tral, o coordonată majoră a activi
tăţii lor.

După cum s* şei*, munca d* con
cepţie are, în primul rînd, menirea 
să soluţioneze, să concretizeze o se
rie de probleme legate de eficienţa 
unor obiectiva industriale ce urmează 
sa se realizeze, de nivelul consumu
rilor care trebuie să intre fu compo
nenţa produselor, şi totodată să ela
boreze tehnologiile de fabricaţie cel» 
mai judicioase.

In investigaţiile întreprinse 1* Fi
liala Sibiu a I.P.R.A.N. Bucureşti ara 
urmărit tocmai felul în care se ma
terializează preocupările pentru eco
nomisirea materialelor, pentru reduce
rea continuă a costurilor importan- 
relor obiective ce se proiectează aici, 
Discuţiile purtate cu specialiştii fili
alei nc-atl edificat de ia început asu
pra problemei în discuţie. Aici ^există 
preocupări — ţi mai ales realizări — 
în domeniul amintit. Vom urmări 
deci mijloacele prin care, încă de la 
faza do proiectare, se obţin obiective 
mai ieftine, cum se reduc şi se în
locuiesc, prin soluţiile stabilite, im
portante cantităţi de metal ţi alte 
materiale deficitare.

.Activitatea noastră — *e spune 
•ondueătorul filialei, isg, Pavel Mo-

Cu planul

de export 
realizat

Colectivul de muncă «1 fabri
cii „Dumbrava" Sibiu desfăşoară 
o susţinută activitate pentru rea
lizarea ritmică a sarcinilor de 
plan. în acest contest, onorarea, 
obligaţiilor de export s-a făcut 
Ia timp Şi chiar In avans. Astfel, 
ptnă la această dată planul tri
mestrial de livrări la export a 
fosţ realizat.

îndeplinirea acestui important 
indicator înainte de termen este 
rodul preocupărilor colectivului 
de aici pentru realizarea ritmica 
a sarcinilor de plan, pentru Sm-i 
bunătăţirea calităţii produselor.

163 tone
produse 

zaharoase 
peste plan
Realizarea ritmică a. sarcinSlor 

de plan a devenit pentru colec
tivul fabricii „Victoria" o con
stantă a activităţii desfăşurate. 
De la  începutul anului, în fiecare 
decadă nivelul planificat a fost 
atins sau depăşit, ceea ce a per
mis, încă da pe acum, să se în
registreze un important avans în 
asigurarea îndeplinirii angajamen
telor asumate. Astfel, pînă la 
finele decadei a doua din martie 
sta obţinut la producţia, fizică o 
depăşire de 163 tone produse za- 
hauoase. La aceasta a contribuit, 
şi faptul că numai în cele 20 de. 
zile din martie pianul lunar al 
producţiei marfă a fost îndeplinit 
In proporţie de 68 îa sută, ritmi
citate ce va asigura fără îndoială 
încheierea unui bilanţ pozitiv la 
finele primului trimestru.

raru — este de îa an h  an to i nui 
eficientă. Ştiu că nu spun o noutate, 
mai ales că aceasta este o sarcină ce 
revine fiecărui colectiv de mujică, 
hint însă mulţumit de feîui cura în
ţeleg specialiştii filialei, proiectanţii 
şi desenatorii să-şi pună toată capa
citatea şi priceperea în slujba acestei 
idei. Aşa se explică realizările cu care 
am încheiat anul 1972 — producţia 
globală îndeplinită ' în proporţie de 
.106,9 la sută, producţia marfă — 
108,3 la sută, productivitatea în in
vestiţia echivalentă pe proiectant me
diu — 104,8 îa sută; aşa so explică 
sporul !a principalii indicatori pe 
3973 — cu 8 Ia sută la producţia 
globală, 10 la sută !a producţia marfă 
si 11. Li sută la productivitatea cal
culată in funcţie da investiţia eebi- 
.valeată pe proiectant mediu.

Referindu-mă concret îa problema 
ia  discuţie, vreau să arăt că în as-

(Santinaaie tn pag. a IV-a)

CORNELTU DAN

URGENŢE /N  AGRICULTURA

Evacuarea ape
lor provenite din 
top irea zăpezii

Primăvara a. debutat spectaculos 
în judeţul nostru. Pentru oamenii 
muncii, din agricultură prima zi cal
dă a însemnat şi primul contact cu 
unele necazuri: apa. ce provine din 
topirea zăpezii constituie un real 
pericol pentru terenurile agricole, 
pentru producţia acestui an.

„în zona noastră cea 1 700 ha te 
renuri, agricole sínt aiectale de aces
te inundaţii temporare, ne relatează 
inginerul Sergiu Psenicica, preşedin
tele consiliului intercooperatdst No- 
crich. Cunoscînd aceste fenomene, 
am acţionat în consecinţă. La C.A.P. 
Hosman au fost efectuate şanţuri 
pentru scurgerea apelor de pe 50 
ha, în „Lunca plopului". Aici au 
lucrai 23 de cooperatori. Ea C.A.P. 
Nocrieh s-a executat aceeaşi lucrare 
pe 12 ha, în  hotarul „Buchholtzer".

Imaginea Văii Hîrtîbaciului este 
acum aproape dezolantă. Apele au 
inundat toate luncile şi mari supra
feţe de terenuri arabile aferente. 
„La noi sínt cca 300 ha lunci inun
date, ne informează tovarăşul Ignat 
Tratib, primarul comunei Alţîna. Şi

nu putem acţiona din cauză că rîul 
este ia cota maximă, iar lucrările 
efectuate pentru regularizarea Văii 
Hîrtîbaciului — digurile — nu oferă, 
deocamdată, condiţii pentru scurge
rea acestor ape. Lipsesc gurile de 
deversare. Noi putem mobiliza in 
aceste acţiuni cca 500 locuitori. Dar 
nu putem face nimic pînă cînd se 
pronunţă organul care execută lu
crarea amplă .de regularizare a Văii 
Hîrtîbaciului". Aceleaşi opinii au 
fost exprimate şi de inginerul Er 
miniu Nicoară, directorul LA.S. Ag
nita.

Părerea, noastră este însă că în 
zona amintită există suficiente uti
laje care pot — şl trebuie — să fie 
mobilizate în acţiunea de evacuare 
a apelor în exces. La Nocrich, în 
trei zile o draglină a executat cca 
1 300 m  canale în îuncă, asigurînd 
eliminarea apelor de pe cca 40 ha. 
O altă draglină este amplasată în

(Continuare în pag. a IV-a)
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A Început semănatul culturilor 
de primăvară şi în judeţul nos
tru. După cum ne informează in
ginerul Cornel Hcghej, directorul 
LA.S. Axente Sever, la ferma zo
otehnică Agîrbiciu au fost semă
nate primele zeci de hectare cu 
borceag, in vederea asigurării u- 
nei baze furajere cit mal bune 
şi in acest an.

Inginerul şef Stelian Mihalache, 
de la C.A.P. Boian, ne relatează 
că şi aici cooperatorii şi mecani
zatorii au început semănatul or
zoaicei. Primele 20 ha au şi iost 
„acoperite", iucrindu-se in conti
nuare cu toate forţele la pregăti
rea patului germinativ şl însă- 
minţări. Specialistul apreciază că 
in 5—6 zile se va Încheia semă
natul orzoaicei.

tn fotografie: mecanizatorul Mi- 
iiai Auner, de la ferma zootehni
că Agîrbiciu a I.A.S. Axente Se
ver, lucrînd la însămînţatul bor- 

'agului.

Foto: HORST BUCHFELNER

încheierea lucrărilor celei 
de-a IX-a Conferinţe a Uniunii 
Asociaţiilor S t u d e n ţ i l o r  C o m u n i ş t i

dm Romania
Sîmbătă au luat sfîrşil lucrările celei 

de-a IX-a Conferinţe a Uniunii Aso
ciaţiilor Studenţilor Comunişti din Ro
mânia, ale cărei lucrări au stat sub 
semnul înaltelor exigenţe, ale reco
mandărilor cuprinse în cuvîntarea se
cretarului general al partidului, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, vibrant me
saj adresai studenţilor de a se •pregăti 
temeinic pentru a fi demni continua
tori ai înfăptuirilor poporului nostru, 
oameni ,de nădejde ai societăţii noastre 
socialiste, care să trăiască şi să mun
cească în chip •' comunist, îndemn în- 
sufleţitor de a-şi aduce o contribuţie 
to t mai activă Ia înfăptuirea întregu
lui program de ridicare a patriei pe 
noi culmi de progres şi civilizaţie.

Largul forum reprezentativ al siti
den ţintii noastre a analizat în acest 
spirit, cu înaltă responsabilitate comu
nistă, întreaga activitate de pînă acum 
a organizaţiei revoluţionare a tineretu
lui universitar, rolul şi sarcinile de 
mare răspundere care îi revin în fău
rirea omului nou, înaintat, al naţiunii 
noastre, în procesul construirii socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate îa 
patria noastră.

In plen şi în comisii, în timpul ce
lor două zile de lucrări, cei 137 parti
cipanţi ia dezbateri au evidenţiat ade
ziunea deplină a delegaţilor, şi, prin 
ei, a întregii studenţimi Ia politica 
internă şi externă a partidului şi sta
tului, dragostea şi preţuirea lor pro
funde faţă de partid şi conducerea sa, 
faţă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
A reieşit cu pregnanţă ca principală 
concluzie faptul că expunerea tovară
şului Nicolae Ceauşescu, rostită la des
chiderea conferinţei, constituie un 
amplu şi cuprinzător program de lucru

pentru organizaţia revoluţionara a stu- 
de*ţimii, care trebuie să se reflecte în 
documentele prezentate spre aprobare 
conferinţei, în întreaga activitate a 
Uniunii Asociaţiilor Studenţilor Comu
nişti din România.

în partea a doua a şedinţei de sîm- 
bată dimineaţa, după încheierea dezba
terilor generale, conferinţa a aprobat 
în unanimitate Raportul şi activitatea 
Consiliului U.A.S.C.R., Raportul şi ac
tivitatea Comisiei de Cenzori. Confe
rinţa şi-a însuşit, de asemenea, în una
nimitate, modificările propuse —- îm
preună cu observaţiile delegaţilor — 
lâ statutul Ü.A.S.C.R., împuternicind 
noul organ de conducere de a ie reve
dea în detaliu spre definitivare.

Intr-o atmosferă de mare entuziasm, 
participanţii la conferinţă au aprobat 
în unanimitate, conform propunerilor 
făcute de studenţi, şi care au întrunit 
adeziunea întregului tineret universitar 
şi a delegaţilor lor, schimbarea denu
mirii organizaţiei în Uniunea Asociaţi
ilor Studenţilor Comunişti din România 
— denumire care reflectă nemijlocit 
caracterul revoluţionar, militant al ac
tivităţii pe care o desfăşoară I5.A.S.C.R. 
din ţara noastră.

în aceeaşi depiină unanimitate a fost 
adoptată Rezoluţia Conferinţei a IX-a 
a Uniunii Asociaţiilor Studenţilor 
Comunişti care, în spiritul hotărîrilor 
Congresului al X-lea şi Conferinţei 
Naţionale ale P.C.R., a indicaţiilor 
secretarului general al partidului, di- 
rccţionează întreaga activitate a or
ganizaţiei studenţilor comunişti, sta
bileşte modalităţile concrete de acţi
une pentru creşterea aportului aso
ciaţiilor Ia mai strînsa legare a în- 
văţămîntuiui cu cercetarea şi pro

ducţia, la educarea şi formarea pro 
fesional-politică a tineretului univer
sitar.

Trecîndu-se la ultimul punct al or
dinii de zi, conferinţa a ales, prin 
vot secret, Consiliul şi Comisia de 
Cenzori ale U.A.S.C.R., pe baza pro
punerilor de candidaţi ale conferin
ţelor centrelor universitare, ţinîndu- 
se seama de acordul adunărilor ge
nerale ale studenţilor în care au fost 
discutaţi cei desemnaţi.

Participanţii au luat, apoi, cuno
ştinţă de rezultatele primei plenare 
a Consiliului U.A.S.C.R., în cadrul 
căreia a fost ales Comitetul Executiv. 
Ca preşedinte al Consiliului Uniunii 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti 
din România a fost ales Constantin 
Boştină. Vicepreşedinţi au fost aleşi: 
Acostoaei Vasile, student la Institu
tul agronomic Iaşi; Nicu Ceauşescu, 
student la Universitatea Bucureşti: 
Paula Szántó, studentă la Institutul 
de medicina şi farmacie Cluj;, Gheor- 
ghe Văduva, student Ia Institutul po
litehnic Timişoara. Ca secretari au 
fost aleşi: loan Bari, Radu F.naclie, 
Stelian Corneliu Moţiu, Kalman Pusz
tai. Ca preşedinte al Comisiei de 
Cenzori a fost ales Marin Călin, stu
dent la Academia de studii economice 
din Bucureşti.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Cîonsta»- 
tin Boştină. preşedintele IF.A.S.C.R.,
a spus:

Conferinţa noastră, care a dezbătut 
cu exigenţă, în chip comunist, critic

(Sentinuare Jn pag. a IV-a)

Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Mult iubite şi stimate tovarăşe NICOLAE CEAUŞESCU
întrunită în atmosfera dc muncă în

sufleţită a intrcşului popor pentru în
făptuirea hotărîrilor Congresului al 
X-lea şi Couferinţci Naţionale ale 
partidului, a sarcinilor de plan pe anul 
1973 — an hotăritor pentru îndepli
nirea cincinalului înainte dc termen —, 
cea dc-a IX-a Conferinţă a Uniunii 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti din 
v.oinâriia; disfăşorilidu-şî lucrările iu 
lumina preţioaselor indicaţii cuprinse 
in vibranta dumneavoastră cuvîntare 
rostită la deschiderea forumului stu- 
denţimii, a analizat, în spirit comunist 
exigent, întreaga activitate a organi
zaţiei noastre şi a stabilit sarcinile de 
viitor, organic legate de făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate 
în patria noastră.

Conferinţa a reafirmat, într-o una
nimă adeziune de inimi şi coştiinţe, 
ataşamentul total al studenţimii la po
litica interni şi externă, marxist-leni- 
nistl, a Partidului Comunist Român, 
care întruchipează cele mai inaite idea
luri şi aspiraţii ale comuniştilor, voinţa 
întregului popor, politică închinată în
floririi multilaterale a patriei, cauzei 
socialismului, păcii şi progresului so
cial în întreaga lume.

Dind glas sentimentelor profunde pe 
care Ie nutreşte întregul tineret uni
versitar, într-o manifestare dc puternic 
entuziasm, Conferinţa noastră a expri
mat dragostea fierbinte şi înalta pre
ţuire faţă de conducerea partidului, 
faţă de dumneavoastră, mult iubite 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru 
grija stăruitoare pe care o manifestaţi 
faţă de modernizarea şcolii superioare, 
pentru unirea sa organică cu producţia 
şi ştiinţa, pentru îndrumarea statornică 
a întregii activităţi a asociaţiilor stu
denţilor comunişti şi pregătirea temei
nică pentru profesie şi viaţă a viitori
lor specialişti.

Stabilind, în spiritul hotărîritor 
partidului şî al preţioaselor indicaţii pe 
care ni le-aţi dat în Conferinţa noas
tră, direcţiile şi sarcinile asociaţiilor 
studenţilor comunişti, conferinţa a a- 
doptat un program concret de acţiune 
îndreptat spre integrarea şi mai activă 
a întregii studenţimi în viaţa econo

mică şî social-polilică a patriei spre 
formarea şi afirmarea fiecărui student 
ca militant activ în înfăptuirea ne
abătută a vastei opere de edificare a 
României socialiste.

Sintern hotăriţi să răspundem grijii 
şi dragostei cu care sinţem înconjuraţi 
de partid, dc clasa muncitoare şi de 
întregul popor printr-un efort con
tinuu, responsabil, de a ne ridica per
manent nivelul pregătirii de speciali
tate şi politice, prin activitatea efec
tivă in atelierele-şcoală, in fabrici şi 
uzine, pe marile platforme industriale, 
în unităţi agricole, în şcoli şi instituţii 
cultural-sociale, să facem din întreaga 
noastră muncă şi comportare dovada 
supremă a conştiinţei de fii credincioşi 
ai patriei noastre socialiste, să ne con
sacram întreaga energie şi capacitate 
de muncă creşterii bunăstării materiale 
şi spirituale a poporului nostru, viito
rului comunist al României.

Asociaţiile vor milita pentru cul
tivarea in rîndurile tuturor studen
ţilor a sentimentelor de profund pa
triotism socialist, de preţuire a glo
rioaselor tradiţii revoluţionare ale cla
sei muncitoare şi partidului, a reali
zărilor istorice obţinute de poporul 
nostru in anii construcţiei socialismu
lui, a devotamentului faţă de Parti
dul Comunist Român conducăto
rul încercat al poporului — a spiri
tului dc dăruire şi abnegaţie cu care 
trebuie să slujească interesele şi aspi
raţiile naţiunii noastre socialiste.

în numele tuturor studenţilor — 
români, maghiari, germani şi de alte 
naţionalităţi — delegaţii Ia cea de-a 
IX-a Conferinţă a Uniunii Asocia
ţiilor Studenţilor Comunişti din Ro
mânia încredinţează conducerea parti
dului, pe dumneavoastră personal, 
stimate tovarăşe secretar general, că 
hotărîrea lor de a munci fără preget, 
de a acţiona permanent in spiritul nor
melor vieţii şi muncii comuniştilor, 
ale eticii şi echităţii socialiste, care 
an fost încorporate organic în Statu
tul organizaţiei noastre comuniste, va

primi pretutindeni acoperire prin 
fapte, că promoţiile pregătite de 
şcoala superioară românească, pe baza 
principiilor materialismului dialectic 
şi istoric, a celor mai înaintate cu
ceriri ale ştiinţei şi tehnicii contem
porane, vor îndeplini cu dăruire şi 
competenţă sarcinile majore ce le re
vin în procesul de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

îndeplinind năzuinţa tuturor stu
denţilor de afirmare şi mai puternică, 
în întreaga lor activitate social-poli
tic!, a spiritului revoluţionar, Con
ferinţa a adoptat in unanimitate ho- 
tărîrca ca organizaţia noastră să se 
numească de acum înainte Uniunea 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti 
din România, denumire care dă ex
presie menirii organizaţiei noastre şi 
angajamentului nostru ferm de a ne 
consacra toată energia înfăptuirii 
idealurilor partidului şt poporului — 
făurirea viitorului comunist al Ro
mâniei.

Vă asigurăm, mult iubite şi stimate 
tovarăşe secretar general, că vom ac
ţiona cu fermitate revoluţionară in 
vederea îmbunătăţirii continue a sti
lului şi metodelor de muncă ale aso
ciaţiilor studenţilor comunişti, a trans 
formării lor in adevărate colective <le 
muncă şi de luptă pentru formarea 
şî educarea comunistă a tuturor stu
denţilor, făcind astfel să crească ne
contenit contribuţia organizaţiei noas
tre comuniste la înfăptuirea sarcinilor 
puse de partid în faţa învăţămintu- 
lui superior.

Făgăduim, luînd pildă şi tărie din 
munca neobosită, pătrunsă,dc un în- 
sufleţitor patriotism, a partidului co
muniştilor, a dumneavoastră personal, 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să fim ia 
înălţimea răspunderii pe «are ue-a 
încredinţat-o partidul şi poporul, să 
răspundem cu entuziasm revoluţionar 
şi dăruire patriotică chemării c® 
ne-aţi adresat-o în conferinţă, să slu
jim zi dc zi, fără preget, toată viaţa, 
patria, poporul, partidul, comunismul.

Conferinţa a IX-a a Uniunii Asociaţiilor Studenţilor
Comunişti din România

în judeţ
•  Ieri dimineaţă, la Consiliul ju 

deţean al organizaţiei pionierilor a
avut loc o înstilnire de lucru a fac
torilor d« răspundere din şcoli şi 
unele instituţii locale în  vederea 
pregătirii formaţiilor artistice, care 
urmează să participe, in ziua de 8 
aprilie îa faza republicană a  Festi
valului cultural-artistic al pionieri
lor şi şcolarilor. La Tîrgu Mureş, 
unde sa va desfăşura concursul, vor 
pleca următoarele formaţii: corul Li
ceului „Axente Sever" din Mediaş, 
corul de cameră, orchestra de mu
zică populară şi formaţia de dansuri 
moderne ale Gasei pionierilor din 
Sibiu, Grupul vocal al Şcolii nr. 9 
Sibiu, orchestra de muzică uşoară a 
Casei pionierilor din Mediaş, forma
ţia de muzicuţe a Şcolii generale 
din SScel, formaţia de dansuri popu
lare româneşti a Şcolii generale din 
Ghijasa de dos, cea a Şcolii gene
rale din Cristian, formaţiile de dan
suri populare germane: şi de gim-

na»tică artistică ale Şcolii generale 
nr. 15 Sibiu şi solista do muzică 
uşoară Adriana Demeter, de la Şcoala 
generală nr. 4 Sibiu.

•  In cadrul decadei culturii pen
tru tineret, aseară, Ia Teatrul de stat 
din Sibiu, a avut Ioc vizionarea 
.piesei „Femeia fericită“ şi o dezba
tere cu actorii asupra piesei şi spec
tacolului respectiv.

•  Ieri, componenţii cunoscutei fan
fare din Şaroşu pe Tîrnave s-au depla
sau , in judeţul Braşov unde vor con
certa pentru locuitorii comunelor Bod, 
Hărman şi Feldioara. După cum este 
ştiut, la faza zonală a concursului re
publican al formaţiilor de fanfară, din 
anul trecut, reprezentativele comune
lor Bod şi Şaroş s-au clasat pe locurile 
I şi respectiv II. In aceste condiţii, 
cele două formaţii au stabilit: relaţii 
dc vizite reciproce în cadrul cărora 
se înscrie şi această deplasare a celor 
40 de instrumentişti din Şaroş.

ín ţară.
•  IN VEDEREA PREVENIRII ŞI 

COMBATERII EFECTELOR INUN
DAŢIILOR, toate unităţile militare din 
zonele afectate şi din zonele apropiate 
au pregătit echipajele şi utilajele nece
sare pentru a răspunde operativ nece
sităţilor. Astfel, detaşamente militare, 
alături de oameni ai muncii, lucrează 
intens, zi şi noapte, la stăvilirea apelor 
şi restabilirea circulaţiei întrerupte în 
diverse porţiuni ale şoselelor Vaslui— 
Crasna, Huşi—-Crasna, Bucureşti—Tr. 
Măgurele, Zimnicea—Giurgiu. Dc ase
menea, formaţiuni militare consolidează 
terasamentul căii ferate dintre Slatina 
si. Piteşti şi din preajma gării Recea. 
In acelaşi timp, ostaşi şi cadre ale ar
matei contribuie la protejarea bunuri- , 
lor populaţiei care a avut de suferit 
de pe urma inundaţiilor.

•  IN SALA FLOREASCA DIN 
CAPITALA AU ÎNCEPUT IERI FI
NALELE CAMPIONATELOR REPU
BLICANE INDIVIDUALE DE SE
NIORI LA JUDO.

La categoria grea .(plus 93 kg), titlul 
de campion naţional a fost cucerit de

tînărui sportiv Tiberiu Solomon (Şcoala 
Sportivă Miercurea Ciuc), iar ia cate
goria mijlocie (80 kg) victoria a reve
nit lui Ionel Lazar (C.S.M. Sibiu). Du
mitru Alexandru (Dinamo Braşov) a 
ocupat primul Ioc la categoria semi
grea (93 kg).

Astăzi, cu începere dc la orele 9,30 
şi 17,00, se vor desfăşura întrecerile la 
celelalte trei categorii: uşoară (63 kg), 
semimijlocie (70 kg) şi „toate cate
goriile“.

(Agerpres)

hotare
0  LUCRĂRILE CELUI DE-AL 

XXI-LEA CONGRES AL PARTIDU
LUI COMUNIST DIN LUXEMBURG
s-au deschis sîmbătă în localitatea Ru- 
melange. Congresul se desfăşoară sub 
lozinca, „Pentru pace, democraţie şi 
socialism". Pe agenda lucrărilor figu
rează prezentarea raportului Comite

tului Central al partidului, alegerea or
ganelor centrale, examinarea unor pro
bleme organizatorice şi financiare.

Congresul a fost deschis de preşedin
tele P.C. din Luxemburg, Dominique 
Urbany. în continuare, Rene Urbane, 
membru al Comitetului Executiv, a 
prezentat raportul politic al C.C. al 
partidului.

•  LA BERLIN S-A COMUNICAT 
că guvernele Republicii Democrate 
Germane şi Columbiei au hotărît să 
stabilească relaţii diplomatice.

•  IN MAREA SALĂ A CONGRE
SELOR DIN HAG.V au fost deschise 
expoziţiile de artă populară şi de carte 
românească. Tot în capitala olandeză 
,s-au încheiat „Zilele filmului, româ
nesc“.

La deschiderea celor două manifestări 
au fost de faţă personalităţi ale vieţii 
politice din Haga, oameni de cultură 
şi artă, precum şi ambasadorul Româ
niei în Olanda, George Elian.

•  PREŞEDINTELE IRAKULUI, 
AHMED HASSAN EE BAKR, l-a pri
mit pc Murad Ghaleb, trimisul special 
al preşedintelui Anwar Sadat — rela
tează agenţia M.E.N1 La convorbiri, 
care au fost consacrate examinării si
tuaţiei de tensiune create la graniţa 
irakiano-kuweitiană, a asistat Saadun 
Gaidan, membru al Consiliului Co
mandamentului Revoluţiei din Irak ş: 
ministru de interne.

Murad Ghaleb a înmînat preşedin
telui irakian un mesaj din partea se
tului statului egiptean, în legătură c:i 
necesitatea reglementării diferendului 
dintre Irak şi Kuweit.

•  COMANDAMENTUL FORJE
LOR MILITARE ALE S.U.A. DIN 
ZONA OCEANULUI PACIFIC a
anunţat că, vineri, aviaţia americană 
a continuat , să efectueze bombarda
mente intense asupra zonelor eliberate 
din Cambodgia. La operaţiuni au luat 
parte formaţiuni de bombardiere stra
tegice „B-52“.

E 2 4  d e  o r e  •  2 4  d e  o r e  •  2 4  d e  o r e  •  2 4  d e  o r e  •
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■  O binevenită in
vitaţie la distracţie ţi 
bună dispoziţie o a-
dresează elevii Liceu
lui industrial alimen

tar din Sibiu tuturor 
celor care îndrăgesc 
muzica uşoară şi 
populară. Este vorba 
de spectacolul pe care

aceşti elevi îl prezin
tă în sala mare a clu
bului „7 Noiembrie", 
astăzi, 25 martie, ora 
9. Mult succes tineri
lor artişti amatori.

■  Lecţia de Jazz care are loc duminică dimineaţa, la sala „Astra", 
avînd ca temă »Jazz cu Duke Ellington* prilejuieşte amatorilor acestui 
gen de muzică o reintilnire cu un interpret binecunoscut, îndrăgi» şi 
apreciat in lumea întreagă. Pentru a spori atractivitatea acestei întîlniri, 
prezentatorul I. Wiehmann, comentator de jazz Ia studioul de radio Cluj. 
îşi va însoţi expunerea cu diapozitive color şi muzică stereofonică. Aten
ţie melomani — vă aşteaptă o dimineaţă plină de surprize.

■  Entuziasmul şi ti- Sala tineretului, de zatorii acestei seri dis-
nereţea îşi vor da mina £°mitetul municipal tractive s-au gîndit să
I j- - U.I.C. rentru ca pn- puna ca bilet de in-la seara d.stract.va ce măvara ne_a uirais trare veselia ?j buna
va fi organizată azi în deja mesagerii, organi- dispoziţie.

H  -La vîrsta de aur“ se inti
tulează dezbaterea care va avea 
Ioc astăzi la ora 9, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Mediaş. 
CJn titlu semnificativ, căci parti
cipanţii la această întrunire sínt 
tineri medieşeni care vor intra în 
posesia actului lor de identitate.

însemnătatea primirii actului de 
identitate, răspunderea pe care o 
arc fiecare cetăţean ce devine po
sesorul unui asemenea act, iată 
cîteva idei ce vor fi puse în faţa 
adolescenţilor medieşeni ajunşi la 
„vîrsta de aur“, a speranţelor şi 
aspiraţiilor.

■  Casa de cultură a sindicatelor din Mediaş găzduieşte astăzi o di
mineaţă sportivă: sferturile de finală ale campionatului republican de 
şah. Aviz pentru amatori.

H  Mîine. iubitorii 
muzicii populare vor
avea ocazia să asiste 
la un spectacol deo
sebit: ansamblul de
cîntece şi dansuri „Ba
natul* din Timişoara 
va prezenta, in sala 
„Independenţa*, două 
spectacole (orele 17,00

şi 20,00) cu progra
mul „Dulce-i graiul 
strămoşesc*. Nu ne în
doim ca reputatul an
samblu folcloric timi
şorean nu-şi va onora 
cartea de vizită cu o 
prezenţi de calitate. 
Cîntecele şi jocurile 
populare româneşti, 
germane, maghiare şi

sîrbeşti vor încînta 
desigur, prin frumuse
ţea, varietatea şi bo
găţia coregrafică, iar 
soliştii Ana Pacatiuş, 
Felician Fărcaşu, Iosif 
Florentin, Ana Hartu, 
Lazăr Blagoev şi De
lia Musurea vor aduce 
cu ei farmecul cînte- 
cului bănăţean.

Noi utilaje
Ca puţin timp !n urmă, la Uzi

nele textile din Cisnădie au sosit 
trei noi războaie de ţesut covoare 
pluşate. La montarea lor lucrează 
echipa condusă de loan Mihu, din 
rindul căreia se evidenţiază, prin
tre alţii, lăcătuşii Gheorghe Pau- 
lini, Mihai Tomuţ şi Mihail Gores, 
care muncesc cu deosebit elan 
pentru a le pune îa funcţie Îna
inte de termenul planificat.

Concomitent se montează, la sec
ţia «pretură, două maşini de mare 
capacitate pentru tuns covoare 

, pluşate, care vor contribui la re
ducerea efortului fizic. Ia sporirea 
productivităţii muncii şi îmbunătă
ţirea calităţii.

IUE ANDREI

Expoziţie
Zilele trecute, la Muzeul din 

municipiul Mediaş s-a deschis o 
interesantă expoziţie de sculptură 
in lemn. Exponatele, sínt semnate 
de sculptorul amator Iosif Cris
tian, strungar în fier.

De remarcat este că arta lui nu 
se limitează doar la înfrumuseţa
rea lemnului. La locuinţa sa pot 
fi văzute reuşite lucrări de cera
mică, picturi şi sculpturi în pia
tră etc.

Timp de 30 de ani, orele sale 
libere şi le-a închinat acestei pa
siuni. Cu migală şi răbdare a 
reuşit să realizeze adevărate opere 
de artă, care astăzi sínt apreciate 
şi admirate de un mare număr 
de vizitatori.

I. GRITO

U
» Sfatul omeniei 
— în acţiune

Cu circa o lună in urmă, la ni
velul Consiliului popular al ora
şului Cisnădie, a luat fiinţă comi
sia de combatere a parazitismului 
social, comisie căreia i s-a dat 
sugestiv numele de „Sfatul ome
niei". Din cadrul acestei comisii 
fac parte reprezentanţii organelor 
locale de stat şi economice şi ai 
organizaţiilor de masă.

Ţinem să subliniem acţiunea ce 
a avut Ioc în 20 martie a.c., cînd 
prin faţa comisiei s-au perindat 
peste 20 de cazuri. In urma dis
cuţiilor purtate cu fiecare, toţi au 
plecat cu repartiţii pentru locuri 
de muncă, ţinîndu-se seama de 
pregătirea, capacitatea şi posibili
tăţile fiecăruia. Dar activitatea 
„Sfatului omeniei* nu se limitează 
doar la încadrarea in producţie, 
ci şi îa sprijinul concret pentru 
fiecare la locul lui de muncă, 
incit, într-o perioadă relativ 
scurtă, să devină întradevăr ele
mente utile societăţii noastre so
cialiste.

ELEONORA CARATA

Celor care nu-şi onorează anga
jamentele

Se evidenţiază u n i i . . .  prin cuvinte" 
La fap te însă nu merg înainte

DIALOG COTIDIAN
Asociaţia sportivă „Independenţa“

Sibiu s-a adresat redacţiei noastre cu 
rugămintea de a interveni pe lingă 
Oficiul municipal de poştă şi teleco
municaţii să aprobe instalarea unui 
post telefonic la baza sportivă din 
strada Oborul de vite.

Desigur, stimaţi tovarăşi din aso
ciaţie, vom trimite scrisoarea celor în 
drept să dispună instalarea. Hotărî- 
rea lor n-o putem însă determina noi 
ci, credem, numai dvs. prin rezulta
tele bune ce le veţi obţine în între
cerile sportive. Aşa că atenţie mo
dului cum vă pregătiţi, ţinutei între
cerilor şi mai cu seamă eticii spor
tive.

Pentru că tot e vorba de sport. 
Emil Mihu, de la U.M.M.N. Copşa 
Mică, pasionat de echitaţie, ne scrie 
că în municipiul Mediaş mai există 
încă vreo treizeci de colegi ai săi în
tru pasiune şi sugerează înfiinţarea 
unui centru de călărie. In scrisoarea 
sa face şi unele propuneri de am
plasare a grajdurilor, precum şi un 
calcul de economicitate.

Noi sintern de părere că dacă toate 
cele scrise, tovarăşe Mihu, corespund 
întru totul realităţilor, sugestia dvs. 
trebuie luată în consideraţie. De a- 
ceea vom încerca să interesăm acele 
foruri care pot hotărî.

Prof. loan Stroie, Sibiu. Ne pare 
rău, stimate tovarăşe, că nota dvs. 
despre şedinţa tematică de lâ „Astra* 
a sosit cu întîrziere la redacţie. In 
ziarul nostru de ieri, la grupajul „Pe 
teme de învăţămînt* am consemnat 
evenimentul. Vă considerăm un co
respondent bine venit în coloanele 
viitoarelor numere şi aşteptăm alte 
veşti. Dar mai operativ.

Vlăduţ Lazăr din comuna Laslea, 
satul Roandola, ne roagă să-i dăm 
răspuns la întrebarea dacă el ca sa
lariat — nemembru — al C.A.P. are 
sau nu dreptul la plata concediului 
de boală pe timpul celor 5 luni cit 
a fost internat în spital.

Vă vom răspunde detaliat, tovarăşe 
Lazăr.

Ţinem să mulţumim tovarăşului 
Varga Ladi, din Sibiu, pentru faptul 
că a remarcat dorinţa noastră — re
flectată în ultimele numere de ziar 
— de a introduce unele rubrici noi, 
mai apropiate de scopurile pentru 
care militează redacţia. Sugestiile sale 
vor face obiectul discuţiei — alături 
de altele — într-o viitoare şedinţă 
de colegiu redacţional şi, pe cit po
sibil, se vor materializa.

Red.

Informaţii din 
activitatea 

organizaţiilor 
Ü.T.C.

SIBIU
Despre activităţile tinerilor ute- 

-Cişti sibieni ne informează loan Ne
guri«, secretar al Comitetului mu- 
mcipal U.T.C.

•  începînd de vineri, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Sibiu s-a 
deschis un şantier al tineretului, la 
care lucrează, zilnic, peste 100 ute- 
cişti. De asemenea, au început lu
crările de curăţire şi întreţinere a 
parcurilor şi zonelor verzi.

e  Tinerii utecişti de la Ü.P.A.S., 
„Independenţa", „Balanţa“, „Steaua 
roşie“, „Dumbrava“, au început lu
crările pe şantierele de investiţii la 
construirea blocurilor pentru nefa- 
milişti.

o Sîmbătă, la ora 16, la Casa de 
cultură a tineretului din Sibiu s-a 
desfăşurat faza municipală la şah. 
Au participat elevi din şcolile mu
nicipiului.

« Astăzi, la Sibiu, are loc faza 
pe municipiu la gimnastică artis
tică. Participă eleve din licee şi 
şcoli generale.
MEDIAŞ

loan Stoica, secretar a! Comite
tului municipal U.T.C. Mediaş, ne 
relatează următoarele:

•  La Clubul tineretului din loca
litate va avea loc, astăzi, o seară 
cultural-distractivă, dedicată tineri
lor fruntaşi de la fabricile „Auto- 
mecanica" şi „Tîrnava“.

•  Tot astăzi, la Mediaş are loc 
un concurs de orientare turistici. 
Echipei cîştigătoare ii vor fi ofe
rite premii de către Comitetul mu
nicipal U.T.C.

A. G.

WW.iEWJ im-'OBKATIl

Cu ocazia aniversării diferitelor 
evenimente in viaţa şcolară, corul 
Şcolii generale din Şeica Mică, 
la care participă cu elan tineresc 
un număr însemnat de elevi ai 
claselor V—VIII, dispune de un bo
gat repertoriu de cîntece din care 

nu lipsesc cîntecele patriotice

Veşti
din Brateiu

Joi după-amiază, la Brateiu a 
avut loc o adunare populară, la 
care au participat aproape 600 ce
tăţeni. Cu această ocazie tovarăşul 
Marin Panait, directorul Cabinetu
lui judeţean de partid, a vorbit 
despre importanţa documentelor 
Plenarei C.C. din 28 februarie — 
2 martie a.c. Cu o zi mai tîrziu, 
în aceeaşi comuna, a avut loc ple
nara comitetului comunal de partid, 
lărgită, prin participarea deputaţi
lor comunali, la care s-a dezbătut 
programul de dezvoltare a zooteh
niei în comună.

pulf § m
De la centrul meteorologic Sibiu 

ni se comunică: vreme frumoasă cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
între minus 3 şi minus un grad, iar 
cele maxime vor oscila între 6 şi 12 
grade. In cursul dimineţii, izolat, 
ceaţă.
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,-1 CINEMA
SIBIU: P A C E  At 

_ _ _ _ _  'Războiul lui Murphy
(orele 9,C0; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30; 
21,00)| ARTAi Nunta de piatră (orele 
10,00} 12,00} 14,30} 16,30; 18,30; 20,30). 
TINERETULUI: Bamby (orele 10,00) 
12,00} 14,30} 16,30} 18,30} 20,30); 7 NO
IEMBRIE! Poveste de dragoste (o- 
rele 10,00} 14,00} 16,00} 18,00; 20,00). 
INDEPENDENŢA i Cine cîntă nu are 
ginduri rele (orele 11,00} 14,30; 18,30; 
18,30} 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Am încăl
cat legea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Străinul, seriile I şi II (orele 10.00:
16.00 şi 19,00); î. A- CARAGIALbi 
Unchiul Vania (orele 11,00; 14,00; 16,00)
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mărturisi
rile unui comisar de poliţie făcute 
procurorului republicii (orele 11,00)
16.00) 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marea hoinărea
lă (orele 10,00} 16,00) 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Trei din Virginia (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Sfînta 
Tereza şi diavolii (orele 10,00} 15,00}
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Inima e un vi- 
nător singuratic (orele 17,00 şi 20,00). 

BAZNA-BAI: Evocări (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Prinţul Baiaia (orele 17,00 şi 19,00).

dul XXII — „Planeta fantomă“. 18,55
— Avanpremieră. 19,00 — Vetre fol
clorice. Valea Jiului. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. Săptămîna 
politică internă şi internaţională In 
imagini. 20,15 — Preferinţele dumnea
voastră. Spectacol organizat de Te
leviziunea română, în colaborare cu 
Consiliul sindicatelor din sectorul 8
— Bucureşti, pentru muncitorii frun
taşi de pe platforma industrială „23 
August“. 22,00 — Imagini- ateniene. 
22,15 — Telejurnal. 22,30 — Hochei 
pe gheaţă. România — Italia. (Cam
pionatul mondial — grupa B). în
registrare de la Graz.

STADIOANE

TEATRU
La Teatrul de stat 

din Sibiu, ora 19,30, 
are Ioc spectacolul cu piesa Tragedia 
fecioarei, abonament H.

TELEVIZIUNE□
pentru toţi. 8,15 —

Pentru sănătatea dv. 8,30 -  Cravatele 
roşii. 9,45 — Viaţa satului. 11,00 — 
Emisiune în limba maghiară. 12,30 — 
De strajă patriei. 13,00—18,05 - Album 
duminical. 18,10 — Wlm serial pentru 
siaereti »Pierdu» ia spaţiu*. Episo-

J?
SĂLI DE SPORT

H  —
Fotbal: ora 11,00,

stadion Voinţa (C.S.M. 
Sibiu — C.F.R. Arad) (div. B.); In 
cadrul campionatului republican de 
juniori vor avea loc întîlnirile: ora 
13,00, stadion Voinţa (Şoimii Sibiu — 
Şcoala sportivă Sfîntu Gheorghe)} 
Tălmaciu (Independenţa Cisnădie — 
Poiana Cîmpina), ora 13,00; Campio
natul judeţean de seniori; Agnita, ora 
11,00 (IMIX Agnita — Automecanica 
Mediaş); stadion Record Mediaş, ora 
14,30 (Stăruinţa Mediaş — Carbosin 
Copşa mică); Ocna Sibiului; repro- 
gramarea etapei din 18 martie (Uni
rea Ocna Sibiului — Avîntul Dirlos).

Popice: ora 8,30, Tălmaciu (Carpaţi 
Mîrşa — Gaz metan Mediaş), campio
nat judeţean feminin; ora 8,00, a- 
rena Electrica Sibiu (Electrica cu ve
teranii).

Rugby: ora 10,00, teren Electrica 
Sibiu (C.S.M. Sibiu — Vulcan Bucu
reşti) (divizia A).

Schi; ora 9,00, staţiunea Păltiniş 
„Cupa C.J.E.F.S.“

•  Luni, 26 martie a.c., ora 18,00, 
tot în sala de conferinţe „Astra“, în 
cadrul cursului Turismul şi ocrotirea 
naturii, Iosif Wiehmann — cercetător 
ştiinţific principal la Institutul de 
speologie din Cluj, va prezenta ex
punerea: O excursie la gheţarul de 
la Scărişoara, urmată de proiecţii cu 
diapozitive color.

document Istoric şl artistic; în ca
drul Galeriei de artă, expoziţia Pic
tură sibiană contemporană. Vizitarea 
zilnic între orele 10,00—18,00.

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui, 14, telefon 11079 
(cu program special duminica între 
orele 7,00—13,00); nr. 24, str. N. Băl- 
cescu 53. telefon 1 34 28 (cu serviciu 
de noapte)} Mediaş, farmacia nr. 38, 
telefon 1 18 08. Media?, farmacia nr. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (cu serviciu de 
noapte) telefon 1 21 58.

©
CĂRŢI NOI

CIRC. SANIT.
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Bandă de asfalt 
pe „itinerarul“ 
Cristian -  Or lat -  

Gura Biu/ui *
Au început lucrările de moder

nizare a  drumului ce leagă co
munele Orlat şi Gura Rîului. Ac
tualmente, banda de asfalt a a- 
juns din E. 15 (după ce a stră
bătut comuna Cristian) în apro
pierea comunei Orlat. De aici ea 
va fi prelungită, cu încă 8 km, 
distantă care va străbate şi cen
trul comunei Gura Rîului. Echi
pele de muncitori apartinînd Di
recţiei judeţene de drumuri, spri
jinite de cetăţenii din cele două 
comune, lucrează la întinderea 
balastului, trasarea şanţurilor şi 
evacuarea apei în vederea îmbu
nătăţirii condiţiilor de lucru, ci
mentarea bordurilor de pe margi
nile drumului dintre cele două 
comune. Porţiunea de drum de la 
intrare pînă la ieşirea din Gura 
Rîului va fi amenajată prin con
tribuţia locuitorilor.

Se preconizează ca întreaga lu
crare (asfaltarea celor 8 km) să 
fie încheiată pînă la sfîrşitul lunii 
iunie.

La Ocna Sibiului~ 
intensificarea 

contractărilor de 

animale
Vineri, in şedinţa Comitetului

executiv al consiliului popular 
Ocna Sibiului, a fost analizat sta
diul contractărilor de animale şi 
a achiziţiilor pe anul in curs. Fa
ţă de situaţia constatată plnă la 
data actuală — s-au contractat 
325 porci, 115 miei, 205 hl lapte 
oaie — s-a hotărlt constituirea a 
patru echipe care urmează să ac
ţioneze în  vederea îndeplinirii şi 
depăşirii sarcinilor de contractări 
la toate speciile de animale. Prin
tre mijloacele folosite In vederea 
atragerii cetăţenilor la sistemul 
de achiziţii şi contractări slnt in
cluse discuţii directe, de ia om 
la om, popularizarea legislaţiei şi 
avantajele ce decurg din contrac
tarea de animale cu statul.
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întreprinderea
de industrializare a laptelui

reaminteşte crescătorilor de animale ca achiziţionează 
în toate localităţile judeţului CHIAGURI NATU
RALE, respectiv stomace de miei, iezi şi viţei sacrifi
caţi în perioada de lactaţie.

Preţul pînă la 20 leLbucată.
Se achiziţionează stomace provenite de la miei, iezi 

şi viţei care s-au hrănit cu lapte fără nici un alt adaus 
natural sau artificial în afara cantităţii de sare nece
sară pentru conservare.

Plata chiagurilor se face pe loc, în momentul pre
dării.

Numele achizitorilor şi locurile unde pot fi predate 
se găsesc afişate în toate localităţile la sediul consiliilor 
populare şi la centrele de colectare a laptelui.
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I. M. Ştefan Nau
fragiaţii. Nuvele fan

tastice. Ed. Cartea românească; Ion 
Tăios; Meşterul Manole. Contribuţie 
la studiul unei teme de folclor euro
pean, Ed. Minerva; Ileana Corbea, 
Nicolae Florescu: Biografii posibile. 
Interviuri, Ed. Eminescu; Ana Car- 
tianu: Eseuri de literatură engleză şi 
americană, Ed. Dacia; Constantin Cri- 
şan: Eseu despre personalitate, Ed. 
Albatros; Menelaos Ludemis: Cetatea 
speranţei, roman, Ed. Albatros.

_______  Nr. 1, str. N. Băl*
cescu 30, telefon

2 37 17) nr. 2, Morilor 57, telefon
1 33 63; nr. 3, Patrioţilor 2, telefon
1 31 13; nr. 4, Tg. Vinului 7, telefon
1 32 42; or. 5, I. Creangă 4. telefon
3 15 12; nr. 6, Gladiolelor 13, telefon
138 13; nr. 7, Strungului 11, telefon 
3 05 27) nr. 8, Turaişor, telefon 
1 32 69; nr, 9, C. Dumbrăvii 20, telefoo 
1 38 99: nr, 10. Hipodrom bl. 12, tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşteriţa. telefon 
3 28 19.

a TELEFOANE

Baschet; ora 9,00, In 
sala Şcolii sportive 

Sibiu (Şcoala sportivă Sibiu — Liceul 
Sighişoara) divizionara de juniori (m).

Gimnastică: ora 11,00, sala Şcolii 
sportive Sibiu — Festivalul ansam
blurilor de gimnastică modernă din
licee şi şcoli profesionale — faza pe 
muaisipiu.

CONFERINŢE
i i i EXPOZIŢII

4*1 La casa de cultură 
a tineretului din Si

biu, luni, 26 martie a.c., ora 18,00 va 
avea loc expunerea: Regimul de evi
denţă â populaţiei in R.S.R. Accesul - 
cetăţenilor în centrele aglomerate 
Prezintă lt. col. Nicolae Micu, co
mandantul Miliţiei municipiului Sibiu.

•  Casa artelor din 
Sibiu, Piaţa 6 Martie: 

expoziţia de grafică, sculptură şi 
pictură a unui grup de artişti plas
tici din Cluj: Alexandra Crişan — 
sculptor, Vasile Crişan — pictor şi 
Alfred Grieb — grafician. Programul 
de vizitare, zilnic între orele 10,00 
—14,00 şi 16,00—20,00.

a In saloanele baroc ale Palatului 
Brukenthai, expoziţia Cositorul —

Sibiu: Salvare 06;
Pompieri 08; Taxime

tre — Bulevard — 2 28 88; Hotel Bu
levard 1 21 40; Hotel Împăratul ro
manilor 2 24 90; Cinematografe: Pacea: 
3 25 35: Arta 1 16 06; Tineretului
I 14 20: Colegiul de avocaţi 11167;
Agenţia de voiaj C.F.R. 1 20 85; Agen
ţia TAROM - 1 Í1 57; Agenţia teatrală. 
3 19 90: Autogara 2 10 89; Gara Sibiu 
informaţii 1 14 50; C.E.C. informaţii 
1 38 77. Mediaş: I.G.O. 1 26 74; Auto
gara 111 32; Staţia C.F.R. 1 11 23; Ci
nematografe: Progresul 1 12 77; Tinere
tului 1 20 69; Taximetre 11019; Ho
tel Central 1 17 87; Agenţia de teatru 
1 13 55.

\ Trustul de instalaţii montai Braşov 
Í — Şantierul instalaţii montaj Sibiu
I angajează urgent prin concursul care se va ţine 
 ̂ în ziua de 3 aprilie 1973 la sediul şantierului:

— şef depozit
— casier principal.

( Candidaţii vor prezenta la concurs următoarele acte: 
— extras după carnetul de muncă
— fotocopia actului de studii
— extras după cazierul judiciar.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
( Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

f tr  _ . • y j . T  _  1 -  ........................................

i

f
î
S
ţ
\
ţ

I
tncepînd cu data de 1 martie 1973, în cadrul Poli- ;  

clinicii cu plată din Sibiu, str. Xenopol nr. 17, func- i  
ţionează şi un cabinet pentru boli de copii.

’I  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦.♦iSBEBfrT* 444 ♦ f  ♦ ♦ ♦ ♦>.+44.4.0  u  m u +H U u m m m m j

Liceul. „Gheorghe lazăr“ Avrig
organizează concurs in ziua de 2 aprilie 1973, 
pentru ocuparea postului de:

— şef contabil.

Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea 12/1971.
4-

ţ  Informaţii suplimentare la secretariatul liceului,
I  telefon 1 91 15.

r t4>4-m 4 H u m m 44m +H »* i t i i t m o f r i t i

M IC A  V U B C IC
SCHIMB apartament 2 camere, bu

cătărie, baie, dependinţe, exclusive, 
intrarea separată, central, contra casă, 
grădină, singur în curte, indiferent 
cartierul. Telefon 1 35 88, dimineaţa.

VÍND Ioo de casă comuna Avrig. 
Telefon Sibiu, 3 78 10, orele 17—18.

GĂSIT purcel, cartier Trei stejari. 
Adresaţi str, Moreni 5 (din Moara 
de Scoarţă), după ora 17.

FAMILIE serioasă cumpărăm casă 
cu întreţinere oameni virstnici. Ofer 
o sumă de bani, restul rate lunare. 
Informaţii str. Moreni 5 (din Moara
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EXPOZIŢIE SOVIETICA 

EA WASHINGTON

Intre 31 martie şi 29 aprilie Uni- 
unea Sovietică va organiza Ia Gale
ria Naţională din Washington o ex
poziţie de pictură. Vor fi expuse 41 
dc lucrări, unele din ele fiind sem
nate de Picasso, Matisse, van Gogh, 
Léger şi Cezanne, precum şi lucrări 
ale unor impresionişti, cubişti etc. 
Lucrările aparţin colecţiilor muzeelor 
„Ermitaj“ din Leningrad şi „Puşkin* 
din Moscova. Ele vor fi expuse pen
tru prima dată în Statele Unite.

Saxofonistul DAN MSNDRILÄ, de ci
neastă dată în postura d e ...  critic 

al juzzului
AL

UN MUZEU
CHIHLIMBARULUI GALBEN

m n"  ..........î
mmm

DIN ACTIVITATEA CLUBULUI \  
SIBÎAN DE JAZZ ■■

ta  cadru] decadei culturii pen- ■ 
tru tineret ce se desfăşoară între ; 
21 martie — 1 aprilie, vineri seara ; 
Ia clubul de ]azz sibian a fost ! 
prezentată tema: „Interpreţi ro- * 
mâni de jazz peste hotarele ţării" £
— Aura Urziceanu şi quintetul de £ 
jazz „Bucureşti“.

Cu această ocazie cunoscutul Ş 
saxofonist Dan Mtndrilă, conducă- â 
torul formaţiei „Bucureşti" — in- i 
vitatul clubului de Jazz din Sibiu £
— a făcut, în faţa celor peste 100 £
de membri ai clubului o intere- ; 
sântă şi autentică expunere. La £ 
sffrşit, auditorii au avut posibili
tatea să pună diferite întrebări le- « 
gate de tema propusă, la care in- ; 
vitatul a răspuns cu competenţă. £

Au fost audiate imprimări ale £ 
clntăreţei Aura Urziceanu, lucrări £ 
de o reală valoare, mai puţin cu- ; 
noscute publicului nostru, precum î 
şi piese de jazz instrumental în j 
Interpretarea quintetului „Bucu- i 

5 reşti", alături de reputaţii Instru- £ 
;  mentişti de culoare Art Farmer £ 
■ (trompetă) şi Slide Hamton (trom- £
• bon). Expunerea s-a bucurat de un jj
• real succes
£ FRED NUSS :

î
a r « ■ » ■ n i »

Oraşul lituanian Palanga, situat pe 
coasta Mării Baltice, posedă un mu
zeu pentru chihlimbarul galben, unic 
în felul său: aici sínt expuse nu mai 
puţin de 16 000 eşantioane de răşini 
fosile care păstrează amprentele unor 
reptile preistorice, a insectelor, a frun
zelor, florilor şi plantelor, precum şi 
un ansamblu de figurine din era neo
litică, sculptate în chihlimbar.

TELEVIZIUNEA in  s p r ij in u l  
CADRELOR DIDACTICE

In şcolile normale aparţinînd de Aca
demia de la Clermont-Ferrand (Franţa) 
au fost instalate circuite interne de 
televiziune, completate cu toate mijloa
cele moderne de înregistrare şi repro
ducere magnetoscopică. Experienţa are 
ca scop elaborarea unei politici pe
dagogice noi atît pe planul formării 
învăţătorilor, cit şi în domeniul re
ciclării acestora. Sistemul permite în
văţătorului, prin redarea filmului des-' 
făşurării lecţiei, să observe lacunele 
„stilului* său de predare şi să se corec
teze. El îşi va putea studia comporta
rea, atitudinile în diverse situaţii şi 
hotărîri dacă acestea au fost adaptate 
la reacţia elevilor.

•  Numele Bucureşti se pomeneşte 
pentru prima oară într-un hrisov al 
iui Vlad Ţepeş, datat 1459. In carto
grafia europeană, oraşul care avea să 
devină capitala României este men
ţionat întiia oară în 1492, în plaai- 
globul Iui Martin Behaim din Nürn
berg.

Se presupune că „Strada Mare“ a 
Bucureştilor era, în acele timpuri, ac
tualul Lipscani. Această arteră se nu
mea în 1589 „Uliţa cea mare de lingă 
Curtea Domnească".

Descoperiri arheologice recente, fă
cute în zona Lipscani-Curtea Veche, 
atestă o vechime mult mai mare a 
oraşului. Aici au fost găsite construcţii 
cu caracter urban care datează di* se
colul X. Alte relicve situează zona, ca 
aşezare umană, încă din neolitic.

•  Cercetări efectuate de-a lungul ul
timilor ani au permis oamenilor de 
ştiinţă să cartografieze traseele unor 
străvechi drumuri care brăzdau teri-

UN
A FOST DESCOPERIT 

TABLOU AL LUI TlZZIAN

Recent, experţii italieni au desco
perit un tablou original al lui Tizziaa. 
După cum scrie ziarul vest-german 
„Frankfurter Rundschau* acesta este 
o copie a unui tablou al marelui pic
tor. Originalul său se află la Muzeul 
Prado din Madrid.

Actuala deţinătoare a tabloului 
este o amatoare de pictură din Roma. 
Ea a povestit că a achiziţionat ta
bloul acum 30 de ani într-o subur
bie a Londrei şi nu a bănuit de loc 
că este posesoarea unei asemenea ca
podopere. In timpul unei restaurări 
realizată la cererea posesoarei s-a sta
bilit că el aparţine penelului lui Tiz-

Ştiinţa la zi
VOLGA VA FERTILIZA STEPA

Specialiştii din Uniunea Sovietică lu
crează în prezent^ la proiectul noului 
canal, lung de aproape 500 km, care 
va aduce apă stepelor secetoase dintre 
Volga şi Ural. Fluviul artificial va per
mite irigarea a circa 8 milioane de 
hectare de pămînturi dia R.S.F.S.R. şi 
Kazahstan, unde se va crea o nouă 
zonă agricolă şi de păşuni. Resursele 
de apă ale fluviului Volga vor fi com
pletate prin tchimbarea cursului unor 
fluvii nordice, iar o parte a surplusu
lui său va fi dirijat spre Ural, pentru 
dezvoltarea pisciculturii în acest flu- 
viu.

CARBURATOR ANTIPOLUANT
Societatea „Siemens* (Fraaţa) a pus 

Ja puact un carburator de automobil 
antipoluant, capabil să reducă de 16 
ori oxidul de carbon şi de 35 ori oxi
dul de azot evacuate de motor. Noul 
carburator foloseşte un catalizator, care 
transformă combustibilul lichid în gaz 
înainte de a se face admisia, putînd fi 
alimentat cu o benzină ce are un in
dice octanic mic şi ua conţinut redus 
de plumb. Gazele de combustie sínt 
compuse dia metaa, hidrogen şi oxid 
de carboa.

NOI DATE DESPRE 
PLANETA ROŞIE

AaalizW  datele transmise de apara
tura de la bordul sondei „Mars-3* — 
care au înregistrat la o adîncime de 
30 cm în stratul planetei Marte tem
peraturi de minus 40 grade C, la lati
tudini nordice joase, şi de minus 70 
grade C, la latitudinea sudici de 60 
grade — oamenii de ştiinţă sovietici 
au ajun® la concluzia că temperatura 
stratului solului marţian, de pînă la o 
Jumătate de metru adîncime, este con
stantă, ea fiind invariabilă în cursul 
zilei şi că, prin urmare, rocile planetei 
*u O slabă conductibilitate termică.

S-a constatat, de asemenea, ca densi
tatea suprafeţei variază de la 1,2 pini 
la 3,5 grame pe centimetrul cub. Una 
din regiunile întunecate de pe Marté 
— Cerberus — s-a dovedit că are den
sitatea de 2,4 grame pe centimetru cub, 
dublu faţă de regiunile înconjurătoare.

VITAMINA C ŞI UNELE 
SUBSTANŢE CANCERIGENE

Un grup de cercetători de la cen
trul medical al Universităţii din Ne
braska (S.U.A.) a constatat că vita
mina C inhibează formarea mtrozami- 
nelor — substanţe cancerigene. Ionii 
acidului ascorbic (vitamina C), care au 
o afinitate chimică cu nitriţii, intră în 
reacţie cu aceştia şi previn formarea 
nitrozaminelor. Cercetătorii recomandă 
să se utilizeze acidul ascorbic la pre
scrierea medicamentelor pe bază de 
amine secundare şi terţiare.

ELECTRICITATEA 
ŞI CREŞTEREA ARBORILOR

Experienţele unui pomicultor englez 
au pus în evidenţă faptul că descărcă
rile electrice slabe reuşesc să modifice 
ritmul şi modul de creştere al arbori
lor, influenţînd trecerea sevei prin va
sele libero-lemnoase ale pomului. Prin 
măsurători electronice au fost înregis
trate concentraţia sevei, fluxul ei cir
culator între două puncte ale trun
chiului şi în special variaţiile concen
traţiei diverselor componente ale se
vei. Datele obţinute pe această cale 
pot avertiza pe pomicultori asupra 
apropierii perioadelor de activitate in
tens! în interiorul arborelui şi să de
termine momentul optim pentru iri- 
gare sau supunerea pomului la in
fluenţa unui cîmp electric, în vederea 
exploatării la maximum a fenomene
lor de creştere.

•  • • • • • • f t # # # # # # # # #

Al doilea român 
în Antarct

De curînd a conferenţiat la Sibiu 
despre călătoria sa la Polul Sud cer
cetătorul ştiinţific Gheorghe Neamu, 
de la Institutul de geografie al Aca
demiei R.S. România. Al doilea ro
mân a călătorit în ţinuturile conti
nentului alb la 75 de ani după ex
pediţia lui Emil Racoviţă. Este pri
mul explorator român care a pătruns 
însă în interiorul Antarctidei (conti
nentul acoperit de gheaţă). Cu pri
lejul venirii la Sibiu i-am adresat 
cîteva întrebări în legătură cu acea
stă călătorie, la care a răspuns cu 
multă amabilitate.

— In ce împrejurări aţi a- 
juns să călătoriţi la Polul Sud?

— Am fost delegat din partea Aca
demiei R.S. România la cea de a 
XVII-a expediţie sovietică antarctica, 
organizată de Institutul arctic şi an
tarctic din Leningrad, de altfel cea 
mai mare de pînă acum — circa 400 
de oameni de ştiinţă. Expediţia s-a 
făcut cu un vas special amenajat, 
„Profesor Viese“, de 7 000 t, constru
it în R.D. Germană, numit de noi 
„Lebăda albă*.

— Ce itinerariu aţi străbă
tut?

— Expediţia a pornit dia portul 
Leningrad, la 9.XI.1971. Din Gdansk 
am luat cercetătorii polonezi. Am 
străbătut Marea Nordului, Oceanul 
Atlantic. Am făcut un popas în Insu
lele Canare, apoi în insula Sf. Elena. 
De aici, prin sudul Africii, am ajuns 
în Antarctida. Apoi ara mers în 
Australia şi ia Chile. Am fost în 
staţiile polare sovietice, Mîraîi, Vos- 
tok (Polul frigului) Moîodiojnaia. 
Nc-am întors prin portul Kalinin
grad (Ü.R.S.S.) după ce am străbătut 
peste 70 000 km, timp de 168 de zile.

— O călătorie atît de lungă 
nu poate fi concepută fără pe
ripeţii. Relataţi-ne cîteva.

— Am înfruntat furtuni, uragane; 
în Marea Nordului, trebuia să mer
gem pe punte, legaţi la coardă; în 
Oceanul Indian de asemeni. Am pri
mit botezul lui Neptun cînd am tre
cut Ecuatorul. La ducere, timp de 18 
ore, ne-am luptat cu stihiile naturii. 
Datorită temperaturii scăzute, valu
rile oceanului, ridicate de uragan, au 
transformat vasul într-un adevărat

iceberg. Am muncit cu toţii ca să 
nu se scufunde. Am văzut cum ice- 
bergurile polare se răsturnau şi se 
sfărîmau ca nişte jucării.

— De ce probleme v-aţi 
preocupat şi cum aţi conlucrat 
cu ceilalţi specialişti?

— Am făcut observaţii climatolo- 
gice. Programul meu de lucru a fost 
orientat spre întocmirea unor profile 
cümatologice în interiorul continen
tului (între staţiile Mîrnîi—Vostok), 
pe marginile lui (intre staţiile Mîrnîi— 
Bellingshausen), de asemeni, între An
tarctica — Australia — Africa — 
America de Sud. Am studiat şi ice- 
bcrgurile, precum şi peisajul geogra
fic. Am colaborat mult cu cercetă
torii sovietici, maghiari şi germani.

— Aţi găsit un continent aşa 
cum l-aţi învăţat la facultatea 
de geografie?

— Fără îndoială că am aflai lu
cruri noi faţă de ce ştiam de la fa
cultate. Expediţia mi-a întregit ima
ginea despre această parte a planetei 
noastre. Aş remarca aici existenţa u- 
nor extreme neîntîlnite în altă parte 
a globului: cea mai mică umezeală 
relativă — 5 la sută, în Ţara Vic
toria; cea mai scăzută temperatură — 
minus 88,3°C — la staţiunea Vostok; 
cea mai ridicată presiune atmosferică 
(redusă la nivelul mării) — 1 121 mb
— Ia staţia Pionerskaia.

— Aţi fost al doilea româa 
eare aţi pus piciorul pe înde
părtatul continent de gheaţă. 
Ce aţi simţit şi ce semne ale 
trecerii dv. aţi lăsat acolo?

— Am simţit o bucurie fără mar
gini, amestecată îa acelaşi timp cu o 
mare răspundere. Am trăit bucuria 
performanţei de a atinge cea mai su
dică latitudine pe continentul alb;
— 78°28'. La Mîrnîi am lăsat o plă
cuţă, pe un stîlp indicator, pe care 
stă scris ia limbile română şi rusă: 
BUCUREŞTI -  13 500 km.

— Intenţionaţi să scrieţi o 
carte?

„ T  Am ?i *cris-o. Ea evocă această 
călătorie_ cu multe amănunte. Cartea 
va fi tipărită la Editura Albatros,
probabil în august.

Interviu realizat de 
VICTOR VOICU VEDEA

S 3 S S S 8 3 3 8 3 S S S S 3 3 3 3 3 3 9 9 $ 9 ( 9 9 9

Clima Republicii Socialiste România
•  Intr-un studiu intitulat „Consi- 

deraţiuni cu privire la clima Republicii 
Socialiste România“, cercetătorii ştiin
ţifici Gh. Bizic şi N. Ciovică constată 
că, prin poziţia pe care o ocupă în

ORIZONTAL :

1. Bun pentru studenţi, — Sala mare... 2. Luate 
Ia cursuri. — Caiet de notiţe. 3. Unde se leagă teoria 
de practică... — Găinuşă. 4. Ascultă prelegerea con
ferenţiarului. — Vianu Tudor. 5. Pronumele... stu
denţiei! — Studiate la... istorie. — Soluţia.» mate
maticienilor — 6. Nume... avocalic. — La.» minor. 
Ridică... maşini. 7. Profesor renumit, magnific. — 
Căzut», la examene! 8. Corul... facultăţii. — Impor
tantă». pentru admitere! 9. Curs! — Studiul apro
fundat... — Studiat la organe de maşini. 10. Iaşi, 
Cluj, Craiova, centre universitare româneşti (sing.),
— Student. II. Mină. — Studiază Ia medicină. 12. 
Cursuri». — Studiat la literatură, din opera lui L. 
Rebreanu. — Cel de colo. 13. Conferenţiari, (fem.)
— Cel mai bun student.

VERTICAL i

1. Studiu universitar. — Lucrare literară. 2. Pri
mele notiţe, — Şoricari. (pop.) — Student. — Ce 
frig! 3. Elevi la... facultate — Prefix. — 4. Cu ace
laşi nume la catalog». — Bună Ia aprecieri.» 5. Apă
rute. — Luată la curs. 6. Se pregătesc la conserva
tor. — Oraş iugoslav. Istorie... 42! 7. Teren de stu
diu la... I.E.F.S.! — Şantierul na”al Olteniţa, (abr.)
— 8. Transporturi şi comunicaţii, (abr.) Plantă ce
realieră. — Posesiv. 9. Cupă», răsturnată! — Probă 
i t  verificare a cunoştinţelor. 10. Rămase de.» căruţă.
— Horia Căciulesc». — Forme. 11, Mama», făcui-

SIlIDfmSCL.
taţilor. 12. Cursuri. — Etica noastră comunistă. — 
13. De la textile... — Probă la.» inele! — Picat la 
examen! (fig.).
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cadrul Europei, teritoriul României se 
află sub influenţa cîtorva centri barici 
importanţi. Ei provoacă deplasarea 
unor mase de aer cu caracteristici fi
zice puternic diferenţiate. Astfel, anîi- 
ciclonul subtropical din Azore, a cărui 
poziţie variază de Ia iarnă la vară 
între 20 şi 40 grade latitudine nordică, 
asigură tot timpul anului transportul 
aerului oceanic umed dinspre nord- 
vest şi vest, iar anticiclonu! siberian 
permite, în timpul iernii, pătrunderea 
de aer rece, continental, dinspre nord
est şi est. Cînd ariile celor doi anti
ci cloni se extind mult, aceştia se pot 
uai, formînd o dorsală. Extinderile 
frecvente ale ariilor acestora şi osci
laţiile poziţiei dorsalei deasupra zonei 
în care este amplasată şi ţara noastră 
sínt evidenţiate în mod deosebit prin 
curbele de variaţie a presiunii atmosfe
rice medii de-a lungul unei benzi si
tuate în jurul meridianului de 25 gra
de longitudine estică, desfăşurată între 
Karasjoc (Norvegia) şi Hiraclion (Creta), 
Dacă această dorsala este situată la 
nord de România, provoacă pătrun
deri de aer rece din nord şi nord-est; 
dacă ea este situată în sud, pe terito
riul ţării noastre au Ioc invazii de aer 
cald şi umed dinspre sud şi sud-vest, 
Depresiunile ce se formează îa bazinul 
mediteranean provoacă în timpul iernii 
infiltraţii de aer cald şi umed din care 
rezultă cantităţi de precipitaţii apre
ciabila.

(Agarpras)

toriul actual al patriei noastre. Astfel, 
unele dintre cele mai vechi drumuri 
din ţară şi din Europa sínt acelea de 
pe văile rîurilor Olt, Şiret, Prut, Mu
reş, şi Someş, utilizate încă din pre
istorie. Se cunosc, de asemenea, o serie 
de drumuri romane, ale migraţiei di- 
feriteior popoare din Asia, precum şi 
căile tradiţionale de invazie ale tătari
lor şi turcilor.

Cele mai bine amenajate au fost dru
murile romane. O porţiune dintr-o 
asemenea şosea antică se păstrează şi 
azi la Celei, lingă Corabia. Construcţia 
acestor căi de acces foarte trainice în 
Dacia se explică prin interesul mani
festat de _ bogăţiile existente aici, î* 
special minele de aur şi argint. Un 
calcul efectuat dc specialişti arată că 
romanii au extras şi trimis în me
tropolă, în perioada cîs au stat în 
Dacia, 650 de tone de aur şi aproape
1 000 tone de argint!

•  Terasele Bîrladului constituie un 
teritoriu cu o valoare ştiinţifică aparte.
Această zonă a dat diferitelor muzee 
piese paleontologice de o inestimabilă 
valoare ştiinţifică, printre care şi sche
letul de Dinotherium gigantissimum, 
păstrat în nisipurile meoţiene de la 
Mînzaţi şi care astăzi este una dintre 
cele mai valoroase exponate ale Mu
zeului de istorie naturală „Grigore 
Antipa* din Bucureşti. Terasa Rateşu- 
îui, din imediata apropiere a Tecuciu
lui, situată la o distanţă de circa
2 km est de oraş, se presupune că 
s-a format Intre anii 120 000—25 000 
î.e.n., în cea de-a patra giaciaţiune 
„Wurm“. Din acest punct sínt scoase 
la iveală, adesea, fosile dc mare impor
tanţă ştiinţifici. Printre resturile fosi- 
lifere — pe care săpăturile întîmplă- 
toare le-au scos la iveală — sínt cele 
ale elefantului sudic (Archidiscodon 
gromovi), mamutului denumit Mamu- 
thus primigenius, ale rinocerului-lînos 
(Coelodonta antiquitatis), cerbului-gi- 
ganc (Megaceros-giganteus), mamifer de 
climă rece care a trăit în cîmpiile cu 
aspect de tundră în prima perioadă a 
cuaternarului. Un alt reprezentant al 
cuaternarului pentru aceste regiuni (Bi
son priscus), considerat strămoş al zim
brului actual (Bison bonassus), este 
prezent printr-un craniu de mari pro
porţii. De asemenea, au fost găsite aici 
un craniu de Bos primigenius — stră
moş al bovideelor actuale —, precum 
şi numeroase resturi fosile de Equus 
cabalui, a cărui evoluţie a dus la apa
riţia calului actual. Conservate în con
diţii satisfăcătoare, acest« resturi fosile 
vin să completeze descoperiri'e de mere 
importanţă din Moldova de şud.

(Agerprcs)

LUNI, 28 MARTIE
17,30 — Curs de limbă franceză. Lecţia 

47-a (reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — La 
ordinea zilei. . .  Azi, judeţul Mehedinţi.
18.20 — Căminul . . .  Ia Arad. 19,00 — 
Scena. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Te
lejurnal. Cincinalul Înainte de termen —> 
cauză a întregului popor. 20,00 — Cin- 
tecul săptămînii. 20,05 — Ancheta T.V. 
e it ne costă lipsa de răspundere. 20,45
— Roman-foileton. Cîntec la apusul soa
relui după romanul lui Lewis Gibbon. 
Episodul II — „Aratul". 21,30 —- Revista. 
literar-artistică T.V. 22,30 — 24 de ore. 
22,50 — Luminile rampei.

MARŢI, 27 MARTIE
9,00—10,00 — Teleşcoală. Biologie: „Fi

ziologia respiraţiei“. Geografie. Prima 
hartă românească. Matematică (clasa a 
VllI-a): Probleme. 10,00 — Telex. 10,05
— Publicitate. 10,15 — Avanpremieră.
10.20 — Teleenciclopedia (reluare). 11,00
— Telecinemateca pentru tineret. Nu fi 
trişti O producţie a studiourilor cinema
tografice sovietice, ecranizare după ro
manul „Unchiul meu, Benjamian" de 
Claude Tiller (reluare). 12,25 — Pe-un 
picior de plai (reluare). 12,45 — 52 de 
iniţiative în 52 de săptămîni (reluare).
13.00 — Telejurnal. 13,30 — Curs de 
limbă rusă. Lecţia a 46-a (reluare). 18,00 
Telex. 18,05 — Publicitate. 18,10 — Teh- 
nic-club. 18,40 — Panoramic ştiinţific.
19.20 — 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — cauză 
a întregului popor. 20,00 — Cîntecul săp
tămânii. 20,05 — Teleobiectiv. 20,25 — 
Seară de teatru. In vîntul de primăvară 
de Letiţia Papu. 21,30 — Din cintecele 
ţării cu dor. 22,00 — 24 de ore. Con
traste in lumea capitalului. 22,30 —■ 
Hochei pe gheaţă. România—R.D. Ger
mană. (Campionatul mondial — grupa B)
— înregistrare de la Graz.

MIERCURI, 28 MARTIE
9.00 — Curs de limbă engleză. Lecţia 

a 46-a. 9,30 — De la alfa la omega.
10.00 — Telex. 10,05 — Prim-plan (re
luare). 10,35 — Cîntece şi jocuri din Oaş 
(reluare). 10,45 — Film serial. Pe urmele 
lui Caplja. Episodul IX. 11,45 — La ordi
nea zilei _ (reluare). Azi, judeţul Mehe
dinţi. 12,00 — Revista literar-artistică 
T.V. (reluare). 13,00 — Telejurnal. 15,00— 
17,15 — Hochei pe gheaţă: România— 
Elveţia. (Campionatul mondial — grupa B). 
Transmisiune directă de la Graz. 17,30 — 
Curs de limbă germană. Lecţia a 46-a 
(reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea Pronoexpres. 18,15 — Dialog. în
noiri ale artei, înnoiri ale esteticii. 18,40 
Barzi şi rapsozi. 19,00 — Timp şi ano
timp în agricultură. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen — cauză a întregului popor. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Drumuri 
în istorie. O aniversare glorioasă. 20,25
— Telecinemateca. Ciclul Ingrid Berg
man. Vizita. Cu: Ingrid Bergman, An
thony Quinn, Paolo Stopa. 22,05 — 24 
de ore. România in lume. 22,45 — Fotbal: 
Austria—Olanda.

JOI. 29 MARTIE
9.00 — Curs de limbă franceză. Lecţia 

a 48-a. 9,30 — Prietenii lui Aşchiuţă.
10.00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10
— Tehnic-club (reluare). l‘0,40 — Bucu- 
reştiul necunoscut (reluare). 11,00 — Te
lecinemateca (reluare). Ciclul Ingrid Berg-

Răsfâţotele i de soarele cald, splendoarea Înălţimilor şi mai ales de 

anii tineri. Şi totul pe un fond imaculat

Foto: FRED NUSS
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man. „Vizita*. 12,40 — Teleobiectiv (re*
luare). 13,00 — Telejurnal. 16,00—17,00
— Teleşcoală (reluare). Biologie (anul UI 
liceu), Matematică (olasa a VIII-a), Eco
nomie politică. 17,30 — Emisiune în lim« 
ba maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 —< 
Publicitate. 18,40 — Omul şi muzica lui. 
Felix Mendelssohn-Bartholdy. 19,20 —. 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. Cinci
nalul înainte de termen — cauză a între
gului popor. 20,00 — Cintecul săptămînii, 
20,05 — Reportaj T.V. Manifest al ce
lui de-al 8-lea deceniu. Emisiune con
sacrată aniversării a 80 de ani de la 
crearea P.S.D.M.R. 20,20 — Retrospectivă 
Walt Disney. 20,45 — Tinerii despre ei 
înşişi. 21,05 — Steaua fără nume. Floa
rea din grădină, muzică populară. 22,05
— 24 de ore. Din ţările socialiste. 22,35
— Aplauze pentru români. Reportaj rea
lizat cu prilejul turneului întreprins in 
Italia de Orchestra simfonică şi corul 
filarmonicii „Banatul" din Timişoara.

VINERI, 30 MARTIE

9.00 — Curs de limbă rusă. Lecţia ■ 
47-a. 9,30 — O viaţă pentru o idee (re
luare). 10,00 — Telex. 10,05 — Avanpre
miera. 10,10 — Biblioteca pentru toţi (re
luare). George Bacovia (I). 10,55 — Pu
blicitate. 11,00 — Hochei pe gheaţă: Ro
mânia—S.U.A. (Campionatul mondial — 
grupa B). Transmisiune directă de la 
Graz. 13,15 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Teleşcoală. Chimie: Izoméria. Istoria Ro
mâniei. Mărturii de aur ale unei istorii 
de şase milenii. 17,30 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia a 46-a (reluare). 18,00 
Telex. 18,05 — Tragerea Loto. 18,15 —< 
Atenţie la . . .  neatenţiei Jurnal de pro
tecţie a muncii. 18,35 — La volan —- 
emisiune pentru conducătorii auto. 18,50
— Teleconferinţa de presă. Sarcinile ca 
revin agriculturii din documentele ple
narei C.C. al P.C.R. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 — Telejurnal. Cincinalul Înainte de 
termen — cauză a întregului popor. 
20,15 — Cîntecul săptăminii. 20,20 — 
Avanpremieră. 20,25 — Film artistic. Gol
gota. In distribuţie: Gheorghe Dinică, 
Sebastian Papaiani, Draga Olteanu. 22,00

24 de ore. 22,30 — Patinaj artistic. 
Concursul internaţional „Prietenie". (Pa
tinoarul „23 August“).

SIMBÄTÄ, 31 MARTIE

9.00 — Curs de limbă germană. Lecţia 
a 47-a. 9,30 — A iost odată ca nici
odată . . .  Lebedele sălbatice (I). 10,00 — 
Telex. 10*)5 — Publicitate. 10,10 — An
sambluri folclorice. Ansamblul „Alunelul" 
din judeţul Dolj (reluare). 10,40 — Da 
vorbă cu gospodinele. 11,00 — Film ar
tistic. Marele Scott (reluare). 12,40 —i 
Telex tehnico-ştiinţific (reluare). 13,00 —- 
Telejurnal. 15,00 — Hochei pe gheaţă. 
România—Iugoslavia. (Campionatul mon
dial — grupa B). Transmisiune directă 
de la Graz. 17,15 — Emisiune in limba 
germană. 19,00 — Documentar T.V. Po
vestea pădurii. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen — cauză a întregului popor. 20,05
— Cîntecul săptămînii. 20,10 — 52 de 
iniţiative, în 52 de săptămîni. 20,25 — 
Teleenciclopedia. 21,00 — Film serial. 
Mannix. 21,50 — „Zboară, arcuşule, pe 
strună!“ Intîlnire cu interpreţi şi actori 
îndrăgiţi. 22,50 - -  Telejurnal. 23,00 — 
Săptămîna sportivă. 23,15 — Patinaj ar
tistic: Concursul internaţional „Prietenia*.

Tipul „Brunner“
acest tip al temei Dresda, apă

rătorul A este eliminat nu prin de
vierea sa, ci în urma faptului că 
apărătorul B este forţat să se aşeze 
pe linia sau pe cimpul de pe care 
A ar fi trebuit să-şi exercite ac
ţiunea sa defensivă.

Dezlegaţi miniatura de mal jos, 
Îăcînd comentariu complet asupra 
conţinutului acestei probleme (5 
puncte).

354. M. Schneider 
.Miniatures stratégiques", 1935

(va urma)

resda{ II)
DEZLEGĂRILE PROBLEMELOR

351. I.Tc8! (figura albă critică e- 
fectuează mutare critică, traversînd 
cimpul critic c7) Rd5 2.Rc7 (a doua 
figură albă ocupă cimpul critic, in- 
terferînd figura critică şi creînd ast
fel un nou cîmp de refugiu pentru 
R negru, spre a evita poziţia de pat!) 
Rc5 (pînă aici totul s-a petrecut 
exact ca la tema Indiană) 3,Te5x. 
Problema se încheie, însă nu cu un 
mat prin descoperirea bateriei, ca 
la tema Indiană, ci cu un altfel de 
mat, interferarea figurii critice (Tc8) 
rămînînd definitivă (la „Indiana“ in
terferarea este temporară!). Tema 
aceasta, imaginată în anul 1860 de 
G. N. Cheney şl vulgarizată apoi în 
1876 de Sam Loyd, derivă, precum 
se constată, din tema „Indiană* şi 
este cunoscută sub denumirea de 
„tema Cheney-Loyd".

352. Cursa tematică: l.Cg3!? (am. 
ZCÍ5X) Cg7! 2.Rg8 (am 3.T:h7x) 
C:h5! 3.? XL Sol.: 1. Rg8!(am 2. T:h7x) 
N:h3 (nebunul este expediat în colţ 
printr-o mutare critică, traversînd 
f-împul critic g7; la 1 . . .  Cf8? 
2.Cg3!) 2.Cg3 (am. 3.CÍ5X) Cg7 (nebu
nul este închis in colţul său, rezultînd 
poziţia de Zugzwang; la 2 . . .  Cd4 
va urma simplu 3.R:h8 C ad-lib. 
4.CÍ5X) 3.RÍ7! (nu numai tempo, ci 
şi luarea sub pază a cîmpului g6) 
C:h5 4.CÍ5X. In varianta principală 
avem deci tema „Seeberger*.

A. F. I.

O aniversare

25 ani de la 
începerea curse
lor de tramvai 
intre Sibiu şi 

Răşinari
Prin străduinţa comunei Răşi

nari, la începutul anului 1948, s-au 
terminat lucrările liniei ferate 
între Sibiu şi Răşinari.

Chiar de la început s-a avut 
în vedere ca pe această distanţă 
să circule vagoanele de tramvai 
din Sibiu. Din cauza situaţiei eco
nomice grele, instalarea unei linii 
de contact, pentru alimentarea va
goanelor cu energie electrică, nu 
era realizabilă — lipsea cuprul. 
Posibilităţile existente pe atunci 
au condus la hotărîrea de a se 
executa un agregat compus din- 
tr-un motor Diesel cuplat eu un 
generator electric, care să se ins
taleze într-un vagon de tramvai 
şi de la care să se alimenteze 
motoarele vagonului. O astfel de 
soluţie evita modificări ale va
goanelor, permitea utilizarea vat
manilor fără nici o pregătire 
prealabilă şi, ceea ce era foarte 
important, se putea menţine pu
terea maximă a motorului chiar 
şi la rampa maximă de 23 la mie 
a căii ferate.

Condiţiile de exploatare au im
pus ca agregatul generator să fie 
instalat într-un vagon remorcă, de 
Ia care se alimenta printr-un cor
don electric vagonul motor. Gru
pul electrogen s-a realizat într-un 
motor Diesel de 70 CP, luat de 
la un autocamion, şi un generator 
de curent continuu de 60 KW.

După ce au fost rezolvate o 
serie de probleme privind reglarea 
vitezei şi puterii motorului, a si
guranţei circulaţiei şi a funcţio
nării, la 14 martie 1948 s-au în
ceput cursele normale între Sibiu 
şi Răşinari, transportîndu-se zil
nic circa 360 pasageri, atingîndu-se 
o viteză medie de 20 km pe oră.

Cu acest sistem de tracţiune s-a 
asigurat traficul de călători pînă 
la instalarea liniei de contact. A 
fost o improvizaţie de tracţiune 
Ddesel-electrică care a asigurat 
cu succes exploatarea pe cîţiva 
ani.

In f .  OH. 8 i m « J
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încheierea lucrărilor celei 
de-a IX-a Conferinţe a 

Uniunii Asociaţiilor 
Studenţilor Comunişti 

dm Romania
fUrosa*» «Ma pag, S)

si autocritic, întreaga activitate des
făşurată, confirmînd activizarea poli
tică mai largă a studenţilor şi con
solidarea politico-organizatorica pe 
care au eunoscut-o asociaţiile in ul
timii aai, p® baza aplicării măsurilor 
stabilite de conducerea partidului Sa 
Vederea îmbunătăţirii muncii în rîn- 
dul tineretului, a stabilit, în spiritul 
recomandărilor cuprinse în cuvânta
rea tovarăşului Nicola® Ceauşescu la 
deschiderea lucrărilor, sarcinile acti
vităţii viitoare pentnj angajarea de
plină a detaşamentului de studenţi 
comunişti, cu toate forţele, cu în
treaga lor pricepere şi capacitate de 
muncă, în procesul de făurire a so
cialismului şi comunismului pe pă- 
mîntul României.

Adresîndu-vl, în numele membrilor 
consiliului nou ales, mulţumiri pen
tru mandatul încredinţat, vă asigu
răm de hotărîrea noastră de a mun
ci cu perseverenţă, soliciţi ndu-vă, 
totodată, sprijinul dumneavoastră, al 
tuturor studenţilor ţării în activita
tea p® care o începem azi, de trans
punere în fapt a tuturor măsurilor 
şi sarcinilor stabilite în cele două zile 
dc rodnice dezbateri.

Avem ferma convingere că studenţii 
comunişti din România socialistă, fii 
credincioşi ai eroicului popor, se vor

pregăti cu responsabilitate, la nivelul 
exigenţelor actuale şi de perspectivă, 
pentru încadrarea cit mai profundă 
în  efortul constructiv al întregii na
ţiuni de realizare a programului sta
bilit de Congresul al X-Iea şi Con
ferinţa Naţională ale partidului de 
făurire a societăţii socialiste multila
teral dezvoltate în ţara noastră.

In aplauzele entuziaste ale delega
ţilor şi invitaţilor, conferinţa, în nu
mele întregii studenţi mi, a adresat o 
scrisoare Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, personal 
tovarăşului Nicolae Ccauşescu.

Sínt momente de mare sărbătoare. 
Participanţii la conferinţa scandează 
„Ccauşescu — P.C.R.“, „Ccauşescu şi 
studenţii“, J3.A S.C.R." — iniţialele 
noii denumiri a organizaţiei revolu
ţionare a tineretului studios. Se in
tonează „Internaţionala", cîntecul pa
triotic „Tricolorul", imnul studenţesc 
„Gaudeamus igitur".

Tn această atmosferă vibrantă, to
varăşul Ion Traian Şteianescu, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C.; ministrul 
pentru problemele tineretului, a de
clarat închise lucrările Conferinţei a 
IX-a a Uniunii Asociaţiilor Studenţi
lor Comunişti din România, moment 
deosebit dc rodnic, cu profunde im
plicaţii în activitatea organizaţiei re
voluţionare a tineretului studenţesc.

F estiv itatea  prilejuită de absolvirea  
Academiei m ilitare de către noua 

prom oţie de ingineri m ilitari
Sîmbătă dimineaţa, a avut loc festi

vitatea prilejuită de absolvirea Acade
miei militare de către nou* promoţie 
de ingineri militari.

Au luat parte general de armată 
Io* loiiiţă, membru supleant al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., mi- 
■istrul apărării naţionale, prim-ad- 
junotul şi adjuncţii ministrului, gene
rali şi ofiţeri superiori, cadre didactice, 
ofiţeri-elevi şi elevi.

Participarea 
tineretului 

la realizarea 
sarcinilor 

economice
La Dumbrăveni, a avut loc ple

nara Comitetului orăşenesc al 
U.T.C. în care s-a analizat contri
buţia tineretului din unităţile eco
nomice, cooperatiste, şcoli şi insti
tuţii de cultură Ia realizarea sarci
nilor ce le revin pentru îndeplinirea 
cincinalului în patru ani şi jumă
tate. Plenara a adoptat, în acest 
sens, un plan de măsuri corespun
zător elanului general al întregului 
nostru tineret care participă Ja ma
terializarea hotărîrilor Conferinţei 
Naţionale a partidului.

Consumurile d e  maieriaie
(Urmare din pap. 11

gajamentul nostru figurează, ca sar- 
.ină minimă, economisirea a 200 tone 
metal şi 2 milioane lei economii la 
investiţii în comparaţie cu fazele an- 
crioare aprobate“.

La soluţiile adoptate în proiectele 
elaborate — soluţii care fac ca lucră
rile ce urmează să se efectueze, să 
pornească încă din faza de proiect 
mai suple, mai ieftine, mai utile — 
«-au referit citiva din şefii de ate
liere de proiectare din filiala sibiană 
» I.P.R.A.N.

Ing. Cristian Patru. Am căutat să 
proiectăm utilaje la care să se înlo
cuiască oţelurile inoxidabile cu fontă 
(acolo unde permit tehnologiile), oţe
lurile aliate cu oţel normal cauciu- 
cat, emailat sau placat cu plumb şi 
cu alle metale sau răşini (în special 
la instalaţiile dc acid sulfuric). Mai 
nou, la confecţionarea conductelor fo
losim poliester armat în loc de oţel 
şi proiectăm chiar diferite rezervoare 
pentru a fi construite din poliester 
armat. Tn felul acesta se înlocuieşte 
consumul de oţel inoxidabil şi alu
miniu, materiale aduse din import. In 
acest sens, aş aminti realizarea ingi
nerului Nicoiae Boldea, care a pro
iectat coşul de evacuare gaze de ia 
Combinatul chimic Craiova, din poli
m eri armaţi, contribuind astfel la

realizarea unei importante economii 
de aluminiu.

Ing. Mircea Criştiu. In activitatea 
colectivului pe carc-1 conduc este în
cetăţenită ideca potrivit căreia fiecare 
proiect referitor la montajul utilaje
lor să aducă ceva nou, o soluţie mai 
eficientă, mai practică. De aceea so
luţii ca: stabilirea judicioasă a tra
seului de conducte tehnologice şi am
plasarea utilajelor în hale (am mers 
în general pe instalaţii în trepte — 
cădere liberă — realizînd astfel o 
rnarc economie dc spaţiu construit şi 
do pompe), realizarea de conducte 
pentru transportul fluidelor la gro
simea miniihă a pereţilor, tipizarea 
cauciucării conductelor au fost şi sínt 
mereu în atenţia noastră. Vreau să 
arăt că pînă acum colectivul atelie
rului a contribuit, la total devize, cu 
peste 400 mii Iei la angajamentul fi
lialei privind economiile la investiţii.

Ing. Vasile Prăvaru. La noi, sar
cina privind industrializarea construc
ţiilor prin utilizarea dc prefabricate 
este aplicată cu succes. Am avut sa
tisfacţia să constatăm cum sínt re
duse termenele de dare în funcţiune, 
ca urmare a creşterii productivităţii 
muncii, să contribuim la reducerea 
consumurilor de materiale, în special 
de metal, să vedem construcţiile ri
dicate avînd un aspect mult mai plă
cut, deşi sínt mai ieftine. De exem
plu, la Uzina »de sodă Govora atn

r
Programul returului 
campionatului div. C

aplicat cu succes închiderea halelor 
cu sticlă profilit, înlocuind astfel zi
durile din cărămidă sau construcţii 
metalice. Prin această soluţie construc
tivă s-au economisit circa 200 tona 
metal.

Bineînţeles, în preocuparea colecti
vului nostru au intrat şi alte pro
bleme de eficienţă, de găsire a unor 
soluţii mereu mai ieftine, dar care 
să rezolve în modul cel mai complet 
aspectele de utilitate, dé calitate. Am 
trecut la utilizarea soluţiilor de am
plasare în aer liber a instalaţiilor care 
se pretează la aşa ceva, (rezervoarele 
de decantare, rezervoarele de i sara
mură), la folosirea oţelurilor de ca
litate în armarea betoanelor (obţi- 
nîndu-se o rezistenţă mărită şi eco
nomie de metal), la reducerea spa
ţiilor libere din hale (evitîndu-se con
strucţiile speciale pentru transportul 
conductelor) etc.

Sigur că discuţiile pe această temă 
ar ii putut continua. Am reţinut însă 
— o spunem cu plăcere — pasiunea 
cu care se angrenează acest colectiv 
în aplicarea noului, dar mai ales în 
descoperirea Iui. Am putut constata 
că fiecare succes obţinut este un pri
lej de satisfacţie pentru întregul co
lectiv.

Pentru a ţine pasul cu ritmul im
pus de tehnica actuală în domeniul 
lor de activitate, inginerii, proiectan
ţii, desenatorii de aici studiază con
tinuu, şi-au _ creat un bun sistem de 
informare şi documentare. In plus, 
periodic, ei editează un buletin pro
priu de informare, t a  toate acestea, 
se mai adaugă actualele cursuri de re
ciclare, _ în care sínt cuprinşi desena
torii şi proiectanţii şi care vor asi
gura, tară îndoială, condiţii şi mai 
bune îndeplinirii sarcinilor maximale 
de plan, ale îndeplinirii şi depăşirii 
angajamentelor asumate.

Cu acest prilej, în numele coman
dantului suprem al forţelor armate ale 
Republicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, ministrul apă
rării naţionale a adresat noilor absol
venţi un salut călduros şi felicitări pen
tru realizările obţinute în pregătirea 
politică militară şi de specialitate, 
urindu-le succes depli* în înfăptuirea 
sarcinilor de răspundere ce le revin 
pentru întărirea continuă a capacităţii 
combative a armatei noastre populare, 
în lumina orientării date de partid, că 
locul inginerului este în producţie, în 
munca de concepţie, proiectare şi cer
cetare, ministrul apărării naţionale a 
cerut noilor absolvenţi să se integreze 
rapid în activitatea productivă şi de 
investigare ştiinţifică, să sprijine ini
ţiativele de autodotate, să contribuie 
la realizarea de economii.

Intr-o atmosferă de puternică însufle
ţire, cei prezenţi au adoptat apoi tex
tul unei telegrame adresate Comitetu
lui Central al Partidului Comunist Ro
mân, tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

(Agerprcs)

Urgenţe în 
agricultură

(Urmate dia pag. I)

„Valea H irtei'. Am văzut an alt ta
tuaj asemănător în zona oraşului 
Agnita. Dar — spre surprinderea 
noastră — nici una din aceste ma
şini nu funcţionau.

Intructt acţiunea de evacuare a 
apelor în exces din terenurile de 
pe Valea Hîrtibaciului este prea 
complexă, considerăm că este nece
sar ca Direcţia generală judeţeană a 
agriculturii să întreprindă măsuri ur
gente în sensul mobilizării tuturor 
utilajelor existente Ia executarea ca
nalelor, conform proiectului de re
gularizare a acestui curs de apă. 
Conducerile unităţilor agricole tre
buie să organizeze efectuarea aces
tor lucrări cu forţe proprii. Consilii
le populare comunale au datoria de 
a mobiliza toţi locuitorii satelor la 
acţiunea de evacuare a apelor pro
venite din, topirea zăpezii. Urgenta
rea acestei acţiuni sc impune, în- 
trucît în aceste terenuri urmează a 
se efectua însămînţări de primăvară. 
Epoca semănatului este Intîrziată, 
ca urmare a căderilor masive de ză
padă din martie. Cu atît mai strin
gentă este deci evacuarea apelor în 
exces, pentru a se asigura pregă
tirea din vreme a  patului germinativ 
şi semănatul culturilor.

Evacuarea apelor provenite din 
topirea zăpezilor se Impune în toate 
terenurile, nu numai pe luncile 
cursurilor de ape. Este necesar ca 
acestei acţiuni complexe să î se 
acorde toată atenţia, pentru a se 
crea şi în acest an condiţii optime 
obţinerii unor producţii cît mal bu
ne în agricultura judeţului nostru.

Consfătuiri de lucru
Etapa * iXIV-a —— 25 martiéi 

Gas metan — Oltul Sf, Gheorghe; 
Carpaţî ffiovasne —  Vitrometan 
Mediaţi «Shimica Tîrnăveni — 
CJ.P.A. Sibiai Metalul Gopşa Mi
că — «Shimia Victoria) G.S.U Bra
şov: I— Independenţa Gisnădie.

Eta pm •  XV'-« — l aprilie: 
©«stila Odorhwl — Gaz metan; 
ViitrojnMan — Someşul Beclean; 
I.QULKS, Braşov — Metalul Gopşa 
Mică) Independenţa — Textila 
Sebeş) U.P.A.S. — G.S.U. Braşov.

Etapa a XVI-» — 8 apriliei
Gaz metan — Minerul Bălani 
Unirea Cristur Vitrometan;'
Tractorul — U.P.A.S.; Indepen
denţa — Chimia Victoria) Meta
lul «opşa Mică — Lotrul Brezoi,

Etapa a  XVII-* — 15 aprilîej
Torpedo Zărneşti —■ Metalul Cop- 
şa Mică) Oltul Rm. Vîlceia — In
dependenţa) U.P.A.S. — @,F.R.
Sighişoara; Vitrometan — Texti
la Odorheî) Someşul Beclean — 
Gaz metan.

Etapa a XVIII*» — 22 aprilie:
Vitrometan — Gaz metan; Meta
lul Gopşa Mică — Tractorul; In
dependenţa — Chimica Tîrnăveni; 
Oltul Rm. Vîlcea — U.P.A.S.

Etapa a XlX-a — 29 aprilie:
15.P.AX. — Lotrul; C.S.U. — Meta
lul; Independenta — I.C.I.M.; La
cul Ursu Sov. — Vitrometan; 
Gaz metan — Forestierul Tg. Se
cuiesc.

Etapa a XX-a — 6 mai: Vitro
metan — Foresta Sureni; Viitorul 
Tg. M. — Gaz metan; Metalul — 
Independenţa; U.P.A.S. — Chimia
.Victoria.

Etapa a XXI-a — 13 mal: 0ar-
paţi Bv. — U.P.A.S.; Oltul Rm. 
V. — Metalul; Lotrul — Indepen
denţa; Gaz metan — Carpaţî Co- 
vasna; Minerul Bălan — Vitro
metan.

Etapa a XXII-a 20 mal: Foresta
Sureni — Gaz metan; Vitrometan 

Viitorul Tg. M.; U.P.A.S. — 
I.GJ.M.; Independenţa — Torpe
do Zărneşti; Metalul — Garpaţi 
Bv.

Etapa a XXIII-a — 27 mal: Me
talul —- Chimica Tîrnăveni; Tor
pedo — U.P.A.S.; G.F.R. Sighi
şoara — Independenta; Gaz me
tan — Lacul Ursu Sovata; Oltul 
Sf. Gh. — Vitrometan.

In ziua de 23 
martie a.c., la I.A.S. 
Axente Sever a a- 
vut loc o consfătu
ire de lucru cu şe
fii fermelor viticole 
şi inginerii şefi ai 
I.A.S. din judeţul 
nostru. Cu acest pri
lej au fost prezen
tate noutăţile teh

nologice în viticul
tură, subliniindu-se 
importanţa extinde
rii mecanizării şi 
chimizării în pod
gorii.

Ieri, la I.A.S. Si- 
biu-Cisnădie a avut 
loc o consfătuire de 
lucru cu şefii ferme
lor pomicole şi in

ginerii şefi ai I.A.S. 
din judeţul nostru.

Ambele consfătu
iri, organizate de 
Trustul judeţean al 
I.A.S., vizează valo
rificarea superioară 
a fondului viti-pomi- 
col al agriculturii de 
stat din judeţul nos
tru.

Etapa a XXIV-a 3 iunie:
Vitrometan — Mureşul Topliţa; 
Viitorul .Gheorghieni — Gaz me
tan; Independenţa —• Tractorul; 
U.P.A.S. — Metalul.

Etapa a XXV-a 10 iunie:
Textila Sebeş —- Metalul; Inde
pendenţa — U.P.A.S.; Forestierul 
Tg, Secuiesc — Vitrometan; Gaz 
metan — Unirea Cristur.

Etapa a XXVI-a 17 iunie:
Vitrometan — Viitorul Gheor
ghieni; Mureşul Topliţa — Gaz 
metan; U.P.A.S. — Textila Sebeş; 
Carpaţî Bv. — Independenţa; 
Metalul — C.F.R. Sighişoara.

Ieri şi ozi, in cadrul lunii preparatelor culinare, I.A.P.L. „Cofetarul" n 
organizat la cofetăria „Trandafirul roşu", expoziţia preparatelor de cofe
tărie şi patiserie. Cu această ocazie s-au expus un număr de 26 pro

duse noi. în fotografie : Aspect de la deschiderea expoziţiei

Foto: HORST BUCHFEINER

v ia ţa  in te rna
Seslunea Corn isiéi econo
mice O.N.U. pentru America

Latină
în capitala Ecuadorului *-* deschis 

cea de a 15-a sesiune a Comisiei eco
nomice O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.P.A.E.). Consacrată dezbaterii u- 
nor importante probleme privind dez
voltarea socială şi economică a state
lor de pe continentul latino-american, 
actuala sesiune coincide cu cea de-a 
25-a aniversare a C.E.P.A.L. şi va con- . 
Stitui, implicit, şi un prilej pentru 
efectuarea unui bilanţ al activităţii a- 
eestui organism al O.N.U.

Luînd cuvîntuî la deschiderea lucră
rilor, preşedintele ţării gazdă, Guiller
mo Rodriguez Lara, a subliniat nece
sitatea stabilirii unor obiective sociale 
clare ale dezvoltării. „Nu mai poate fi 
vorba, a spus el, de evocarea dezvol
tării în termeni de creştere economică, 
ci de punerea acesteia în serviciul unor 
scopuri sociale". La riadul său, secre
tarul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a relevat importanţa creării 
C.E.P.A.L. pentru stabilirea unei stra
tegii a dezvoltării pe continent şi a

declarat că O.N.U. va sprijini aceste 
state să participe la negocierile asupra 
reformei sistemului monetar occiden
tal. „Este de neconceput, a menţionat 
secretarul general, ca o serie de pro
bleme vitale, care afectează întreaga 
omenire, sa fie reglementate de un mic 
număr de ţări, lăsîndu-se aproape în 
întregime în marginea acestor deli
berări — sau cu c participare mai 
mult nominală — majoritatea geogra
fică şi demografică formată de ţările 
mai puţin privilegiate". A luat cuvîrt- 
tul, de asemenea, Galo Piaza, sécreta- 
ruî general al Organizaţiei Statelor 
Americane (O.S.A.), care a preconizat 
o „restructurare“ a relaţiilor dintre 
ţările Americă Latine şi Statele Unite, 
în aşa fel încit acestea să ţină seama 
de adevăratele interese ale fiecărei 
părţi.

Cea de-a 15-a sesiune a C.E.P.A.L. 
va dura pisă la 30 martie. Ea a fost 
precedată de două reuniuni pregătitoare 
la nivel de experţi, desfăşurate la San
tiago de Chile şi Quito.

După cel de-al 8-lea scrutin 
pentru alegerea 
preşedintelui

Ankara 24, — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Badea, transmite: Con
siliul general al Parlamentului turc a 
analizat consecinţele juridice ale bo- 
rărîrii Medjlisului (Adunarea Naţio
nală) de a respinge proiectul privind 
amendarea Constituţiei în vederea 
prelungirii mandatului preşedintelui 
Cevdec Sunay pentru încă doi ani. 
S-a desprins concluzia că, potrivit 
Constituţiei, procedura în legătură 
cu acest proiect trebuie continuată 
în Senat. Dacă votul Senatului va fi, 
de asemenea, negativ, atunci propu
nerea de amendare a Constituţiei va 
fi considerată definitiv respinsă. In 
schimb, dacă Senatul va aproba pro
iectul — act considerat în cercurile 
politice de la Ankara puţin proba
bil —-, Medjlisul este obligat să-l reia 
în discuţie şi să voteze asupra lui a 
doua oară. Numai a doua respingere 
a proiectului de către Medjlis va fi 
considerată definitivă. Comisia consti
tuţională a Senatului s-a întrunit deja 
şi a hotărît ca propunerea de amen
dare a Constituţiei să fie supusă vo
tului în Camera superioara a Parla
mentului. In acest scop, membrii Se
natului au fost. convocaţi sîmbătă, în 
şedinţă plenară. Dezbaterile vor con
tinua Ia 25 şi 26 martie.

Paralel, în urma deliberărilor ce au 
avut loc vineri după-amiază, Parla
mentul turc a aprobat propunerea 
cabinetului Melen de a se prelungi 
pentru încă două luni starea excep
ţională în şapte regiuni ale ţării.

Vineri seara, Marea Adunare Na
ţională a Turciei a procedat, de ase
menea, la organizarea celui dc-al 8-lea 
tur de scrutin pentru alegerea pre
şedintelui, fără a se ajunge la vreun 
rezultat. Ea vot au participat doar 
120 de parlamentari. Candidatul ofi
cial, Ferruh Bozbeyli, a obţinut 69 
de voturi. Au mai primit voturi: 
Faruk Gurler (20), Ismét Inonu (5),

Nihat Erim (2), Osman Bolukbaşi (1) 
şi Ahmed Ihsan Birinciogîu (1). De 
menţionat că preşedintele poate fi a- 
les numai cu o majoritate absolută 
— nu mai puţin de 318 voturi.

Se preconizează ca organizarea scru
tinelor să aibă loc în continuare, 
paralel cu lucrările pentru amenda
rea Constituţiei. Viitoarea plenară a 
Parlamentului a fost stabilită pentru 
luni, 26 martie.

Corespondentul Agerprcs, Radu 
Bogdan, transmite: Capi ta. a ̂  Italiei
găzduieşte, începînd de vineri seara, 
prima „Săptămînă a industriei uşoare 
româneşti". Organizata sub forma ri
nei expoziţii reprezentative înecare 
industria uşoară din ţara _noastra_ este 
prezentă cu cele mai noi^ creaţii_ ale 
sale, această manifestare vine să ilus
treze cursul continuu ascendent pe 
care îl urmează relaţiile de colaborate 
economică dintre Romania şi \ Italia, 
prestigiul şi aprecierea to t mai mare 
de care se bucură produsele purtînd 
eticheta „Made in Romania*. Expo
ziţia răspunde, în acelaşi timp, inte
resului crescind al pieţei şi producă
torilor italieni faţă de ^produsele in
dustriei uşoare româneşti, fiind cuno
scut că ţara noastră exportă, deja, 
aici, o gamă largă şî__ variată de con
fecţii, textile, confecţii din blană, tr i
cotaje.

Despre semnificaţia acestui eveni
ment, din partea gazdelor a vorbii 
doctorul Solustri, director general _al 
Confederaţiei Generale a Industriei 
Italiene (Confindustria).

La deschidere, au participai) parla
mentari, reprezentanţi ai Ministerului 
Comerţului Exterior, ai Ministerului 
Industriei şi Comerţului, ai principa
lelor firme importatoare şi exporta
toare, numeroşi oameni de afaceri, 
membri ai corpului diplomatic, zia
rişti. A fost prezent, de asemenea, 
ambasadorul României Ia Roma, Ja
cob Ionaşcu.

SÎMBĂTĂ, ANSAMBLUL FOLCLO
RIC „MARAMUREŞUL“, aflat în tur
neu în Republica Arabă Egipt, a pre
zentat un spectacol pe estrada special 
amenajată în incinta pavilionului ro
mânesc de la Tîrgu! international de 
la Cairo. Solii artei noastre populare 
au evoluat în faţa a peste 20 C00 spec
tatori, veniţi să viziteze expoziţiile ce
lor 24 de ţări participante la Tîrgu! 
din complexul Gezira, de pe malul 
stîng al Nilului. Cîntecele şi dansurile 
populare româneşti au fost răsplătite 
de auditori cu vii aplauze.

Încheierea reuniunii miniştrilor
ţările membre 
É. E.

de finanţe din 
ale 0.

Bruxelles 24 (Agerpres), — La Bru
xelles s-a încheiat reuniunea miniştrilor 
de finanţe din ţările Pieţei comune, 
consacrată examinării tendinţelor in
flaţioniste din ţările membre şi a evo
luţiei situaţiei monetare. Cei nouă mi
niştri au admis gravitatea creşterilor 
inflaţioniste în statele comunitare, aşa 
cum a reieşit din raportul special în 
această problemă prezentat de Comi
sia C.E.E., care califică drept alarmante 
ratele înregistrate anul trecut. Majo
rările preţurilor dc consum, se arată 
în document, au cunoscut o amploare 
ce nu a fost atinsă niciodată în pe
rioada care a trecut de la crearea Pie
ţei comune. Ratele inflaţiei s-au situat 
între 5,7 la suta (în Luxemburg) şi 
8,2 la sută (în Irlanda). S-a constatat, 
de asemenea, că obiectivul propus pen
tru anul în curs — menţinerea creşterii 
preţurilor sub nivelul de 4,5 la sută 
îa fiecare dintre ţările membre — nú 
va putea fi atins.

In cursul reuniunii, miniştrii de fi
nanţe şi-au definit poziţia în legătură

cu unul dintre principalele elemente 
ale reformei sistemului monetar inter
naţional, şi anume procesul de modi
ficare a parităţilor devizelor. I» esenţă, 
ei au respins rigiditatea propunerii a- 
mericane de a se proceda automat la 
reevaluări sau devalorizări atunci cînd 
rezervele valutare ale unei ţări ating 
anumite limite prestabilite. In concep
ţia C.E.E., pe lingă totalul rezervelor 
în devize, trebuie luaţi în considerare 
şi alţi indicatori, între care cel mai 
important este considerat a fi balanţa 
de plăţi. Această poziţie oficială va fi 
înaintată „Comitetului celor 20* al 
Fondului Monetar Internaţional, în
sărcinat, după cum se ştie, cu elabora
rea coordonatelor generale ale reformei.

în ceea ce priveşte Fondul de coo
perare monetară al C.E.E., diferendul 
anglo-luxemburghez nu a putut fi so
luţionat, problema urmînd a fi exa
minată din «ou cu prilejul reuniunii 
miniştrilor de externe comunitari, pro
gramată pentru începutul lunii aprilie.

E V E N I M E N T U L  PE SCURT
•  VICEPREMIERUL ŞI MINIS

TRUL AFACERILOR EXTERNE AL 
SIRIEI, ABDEL HALIM KHADDAM,
s-a înapoiat vineri seara la Damasc, 
venind de la Bagdad, ^unde a avut 
convorbiri cu oficialităţile irakiene. 
El a vizitat, de asemenea. Kuweitul.

Intr-o declaraţie făcută la sosire, 
Abdel Halim Khaddam a afirmat ca 
eforturile de conciliere ale ţărilor a- 
rabe în disputa irakiano-kuweitiană 
urmăresc, în primul rînd, să evite de
teriorarea situaţiei de la frontieră, ţe
lul final fiind însă reglementarea com
pletă a relaţiilor dintre cele două 
state.

•  UN PESCADOR JAPONEZ, 
AVÎND LA BORD NOUA PER
SOANE, SE AFLA INTR-O SITUA
ŢIE CRITICA, în urma ciocnirii cu 
un gheţar, în largul ( insulei Sahalin. 
Incidentul a survenit în zorii zilei 
de sîmbătă, datorită vizibilităţii_ re
duse şi a unei puternice furtuni de 
zăpadă care s-a abătut asupra regi- • 
unii în care se afla vasul pescăresc.

Autorităţile japoneze au cerut spri
jinul tuturor ambarcaţiunilor aflate 
în zona respectivă în operaţiunile de 
salvare a echipajului.

<§ CONDUCĂTORUL DELEGA
ŢIEI R.D. VIETNAM IN COMISIA 
MILITARĂ MIXTA CVADRIPAR-
TITĂ a adresat un memorandum 
conducătorului delegaţiei S.Ü.A., pro- 
testînd în legătură cu a mi narea re
tragerii. forţelor americane din Viet
namul de sud.

In memorandum se arată că, deşi 
guvernul R.D. Vietnam şi Guvernul 
Revoluţionar Provizoriu al Republi

cii Vietnamului de Sud au comunicat 
Statelor Unite data predării militari
lor americani capturaţi, înscriindu-sa 
în termenul prevăzut de Acordul de 
la Paris, partea americani a anunţat, 
Ia 22 martie, suspendarea retragerii 
trupelor şi a condiţionat reluarea,, a- 
cestei operaţiuni de eliberare a prizo
nierilor americani din întreaga Indo
china.

«  LIDERUL SINDICAL THOMAS 
NIELSEN ŞI REPREZENTANTUL 
PATRONATULUI, LEIF HART
WELL, au căzut de acord, după ape
lul premierului Anker Jorgensen, sä 
angajeze negocieri în vederea soluţio
nării conflictului de muncă ce afec
tează importante ramuri economice 
din Danemarca. Discuţiile vor începe 
luni şi se vor desfăşura sub preşedin
ţia mediatorului guvernamental, Si
gurd Wechselmann. La grevă partici
pă, după cum s-a anunţat, peste 
250000 de oameni ai muncii.

•  CU DOUĂ SÄPTÄMINI ÎNA
INTEA CONGRESULUI PARTIDU
LUI SOCIAL-DEMOCRAT (P.S.D.),
care se va desfăşura ia Elanovra, can
celarul Willy Brandt a lansat, vineri, 
membrilor partidului său, un serios 
apel la „solidaritate şi realism".

Şeful guvernului vest-german s-a 
pronunţat, într-un cuvînt înainte la 
„Analele P.S.D. pe perioada 1970—■ 
1972“, care vor fi prezentate dele
gaţilor la Congres, pentru o alianţa 
pe termen lung cu Partidul Liber 
Democrat (P.L.D.) al vicecancelarului 
Walter Scheel şi pentru o politică de 
reforme energice, pe baza programu

lui partidului de la Bad Godesberg. 
„Numai coeziunea — a afirmat Willy 
Brandt — va permite reînnoirea vic
toriei din noiembrie 1972 şi cîştisarea 
viitoarelor alegeri pentru Landtage 
(Adunarea provincială a îaadurilor) 
şi Bundestag, care vor avea loe în 
1976“.

0  PURTĂTORUL DE CUVINE 
AL MINISTERULUI AFACERILOR 
EXTERNE AL R.D. VIETNAM a
dat publicităţii o declaraţie de pro
test în legătură cu operaţiunile de 
amploare lansate de forţele administra
ţiei de la Saigon împotriva regiunilor 
Tong Le Chan ş i . Rach Bap, aflate 
sub controlul Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietna
mului de Sud.

în declaraţie se cere respectare» 
strictă a Acordului de Ia Paris pri-, 
vind încetarea războiului şi restabili
rea păcii în Vietnam.

0  PORTELE PATRIOTICE DIN 
GUINEEA-BISSAU au lansat, îs  pri
ma jumătate a lunii martie, so i ' a- 
tacuri asupra poziţiilor fortificate de
ţinute de trupele portugheze în le
giunile Cubucare şi Nhacşra-Morcs, 
informează un comunicat .al Partidu- 
duiui African al Independenţei di* 
Guineea-Bissau şi Insulele Capului 
Verde, dat publicităţii în capitala ,se- 
negaleză. Comunicatul menţionează 
că, în cursul acestor atacuri, mai 
mulţi militari portughezi au fos* u- 
cişi. Totodată, forţele P.A.LG.C. au 
distrus o serie de vehicule militare 
şi au capturai o importantă canti
tate de muniţii aparţinînd inamicului.
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